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KKöözzffooggllaallkkoozzttaattááss

Közfoglalkoztatási terv elkészítése to-
vábbra sem kötelezõ feladata az önkor-
mányzatoknak. Komoly pluszterhelést
jelent az ezzel foglalkozóknak, mégis ki-
emelt fontosságúnak tekinti kerületünk
a munkanélküliekkel való törõdést.

4. oldal SSzzüülleettééssnnaappii  pprrooggrraammookk

Az 75. évfordulóját ünneplõ kerületet
számos programmal köszöntjük. A ren-
dezvények lehetõséget adnak a város-
rész múltjának megismerésére, többek
között a nálunk közlekedõ 75-ös is hir-
deti otthonunk jubileumi évét.

5. oldalAAzz  öörröökkzzöölldd  iirrooddaahháázz

Átadták Magyarország „legzöldebb”
irodaházát a Kassák Lajos utcában, a
svéd Skanska által fejlesztett Green
House-t; a páratlan energiahatékonysá-
gú épület irodái már 60 százalékban el-
keltek.

2. oldal NNyyíírrõõ  GGyyuullaa  KKóórrhháázz

Sokféle átszervezés történt az elmúlt
években az egészségügyben. Ezek a kór-
házi ellátást sem hagyták érintetlenül.
Régebben a kerületünkben lakók fekvõ-
beteg-intézménye fõleg a Nyírõ Gyula
Kórház volt.

10. oldal

Dr. Tóth József polgármester, országgyûlési képviselõ március 12-én ünnepélyesen átadta a hatszázmillió forintért teljesen felújított,
idén 55 éves Madarász Viktor Tagóvodát, amelyben mostantól ötvennel több, összesen 202 gyermek elhelyezésére van lehetõség. A
beruházás költségébõl 120 millió forintot európai uniós támogatásból fedezett a kerület, a többit saját költségvetésébõl állta. A teljesen
megfiatalított, energiatakarékos, kétszintes Madarász ovi tetõterének beépítésével összesen nyolccsoportossá bõvült. Az épület – fel-
vonóval és étellifttel is – akadálymentesített, melyben korszerû nevelõ-, fejlesztõ-, logopédiai, kézmûves- és orvosi szoba, könyvtár, va-
lamint modern melegítõ-konyha és étkezõ is van. A mozgásterápiás tornaszoba mellett egy sószoba is helyet kapott, s átalakult az új
eszközökkel felszerelt játszóudvar is. (Legutóbb 1977-ben bõvítették az óvodát, mely ugyanabban az évben vette fel Madarász Viktor
festõmûvész nevét.) A kerület – a 10 év alatt csaknem megduplázódott születésszám miatt – az elmúlt két-három évben összesen 2,8
milliárd forintot fordított bölcsõde- és óvodafejlesztésre. Így évek óta minden valós felvételi igényt ki tud elégíteni, melyhez kiváló pe-
dagógiai munka párosul. A mostani nevelési évet 3367 óvodai férõhelyen mintegy 3100-an kezdték meg. Úgy ráadásul, hogy az állam
a költségek csupán 35 százalékát biztosítja, a többit az önkormányzati fedezi.

Madarász Tagóvoda Ismét bõvült és fiatalodott az intézményhálózat

Hatszázmilliós gondoskodás

� naponta frissülõ hírek

� a TV13 mûsorai

� Hírnök online

Érvényesítse

kedvezményét!

KUPONOLDAL

a 15. oldalon

mmeeddiiaa1133..hhuu

Vívó Eb 
Angyalföldön
Teljes hazai sikerrel zárult a február 26. és
március 7. között a Rozsnyai utcai Angyal-
földi Sportközpontban megrendezett ka-
det és ifjúsági vívó Európa-bajnokság. 

A Magyar Vívószövetség és a XIII. Ke-
rületi Közszolgáltató Zrt. sikeres közös
kandidálása után kerületünkben tartott
sporteseményen a magyar csapat összesen
5 arany-, 1 ezüst- 2 bronzérmet gyûjtött be.
Legalább ilyen örömteli, hogy a résztvevõk
egyöntetû véleménye alapján a Bernát Zol-
tán vezette szervezõcsapat kiváló vendég-
látással rukkolt elõ.

FFoollyyttaattááss  aa  1111..  oollddaalloonn
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AA  BBUUDDAAPPEESSTT FFÕÕVVÁÁRROOSS
XXIIIIII..  KKEERRÜÜLLEETTII ÖÖNNKKOORRMMÁÁNNYYZZAATT

PPÁÁLLYYÁÁZZAATTII FFEELLHHÍÍVVÁÁSSAA

A XIII. kerületi Önkormányzat pályázatot hirdet a tulajdonát
képezõ – felújításra szoruló – lakások bérleti jogának elnyerésére.
A pályázónak vállalnia kell a lakás felújítását, rendeltetésszerû
állapotba hozatalát bérbeszámítási igény nélkül.

A pályázat feltételeit, a megpályázható lakásokat, valamint a pá-
lyázati nyomtatványt a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.-nél
(Bp. XIII., Béke u. 65., Bp. XIII., Hegedûs Gy. u. 15.), továb-
bá a XIII. kerületi Önkormányzat ügyfélszolgálati irodáján
(Bp. XIII., Béke tér 1.) lehet beszerezni, illetve letölthetõ a
www.kozszolgaltato.bp13.hu és a www.bp13.hu honlapokról.

Részletes információt a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. Lakás-
gazdálkodási csoportjánál (Bp. XIII., Béke u. 65., tel.: 350-3728,
350-3729) kérhetnek.

AA  ppáállyyáázzaatt  sszzeemmééllyyeesseenn  bbeennyyúújjtthhaattóó::
22001133..  mmáárrcciiuuss  1111..  ééss  áápprriilliiss  1122..  kköözzöötttt..

Budapest Fõváros
XIII. kerületi Önkormányzat

Tulajdonosi, Kerületfejlesztési 
és Lakásgazdálkodási Bizottság

FFEELLHHÍÍVVÁÁSS
A XIII. kerületi önkormányzat megbízásából a XIII. Kerületi Köz-
szolgáltató Zrt. nyilvános pályázatot hirdet a

BBpp..  XXIIIIII..,,  SSzzeenntt  IIssttvváánn  kkrrtt..  1122..,,  TTááttrraa  uu..  4488––5522..,,  VVááccii  úútt  3344..,,
VViizzaaffooggóó  ssééttáánnyy  1100..  szám alatti üzlethelyiségek,

valamint a SSzzeenntt  IIssttvváánn  kkrrtt..  1188..  IIII..  eemmeelleettii  iirrooddaahheellyyiisséégg

határozott idejû (5 évre, további 5 éves elõbérleti jog biztosítása)
bbéérrbbeeaaddáássáárraa..

A pályázatokat a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. Ingatlangaz-
dálkodó Divízió Helyiséggazdálkodási Csoportjához Bp. XIII., Béke
u. 65. szám alatti (fszt. 7–9. sz. ablak) címén kell írásban személye-
sen benyújtani legkésõbb 2013. március 25-én, hétfõn 16.00 óráig.

AA  hheellyyiissééggeekk  mmeeggtteekkiinnttéésséénneekk  iiddeejjee:: 2013. március 21-én, csü-
törtökön 9.30 órától a honlapunkon szereplõ Hirdetmény szerint.

AA  lliicciitt  iiddõõppoonnttjjaa:: 2013. március 28. (csütörtök) 9.00 órakor
(a Hirdetményben szereplõ sorrendben). 

HHeellyyee:: XIII. Ker. Közszolgáltató Zrt. (1131 Bp., Béke u. 65.).
A pályázattal kapcsolatosan a 450-2770, 450-3124 és 450-

3115-ös telefonszámokon lehet érdeklõdni. A részletes pályázati
feltételekrõl szóló hirdetmény a www.kozszolgaltato.bp13.hu hon-
lapunkon  megtekinthetõ.

Számos vendég – köztük Bagdy
Gábor fõpolgármester-helyettes
– jelenlétében, ünnepélyesen is
átadták február 25-én a Kassák
Lajos utca–Tüzér utca–Lõportár
utca által határolt területen álló,
a svéd Skanska által felépített
„A” kategóriás Green House-t.
Magyarország jelenleg „legzöl-
debb”, elsõ LEED Platinum elõ-
tanúsított irodaházát elsõként
Johan Karlström, a Skanska cso-
port elnök-vezérigazgatója mél-
tatta, utalva a nemzetközi cég glo-
bális törekvéseire. A skandináv
ország nagykövete, Karin

Olofsdotter a Magyarországon
jelen lévõ svéd vállalatoknak a
fenntartható fejlõdés érdekében
tett konkrét lépéseirõl szólt.

A Skanska az épület szomszéd-
ságában található Kassák park
fejlesztésében is jelentõs részt
vállalt, hozzájárulva az élhetõ ur-
bánus környezet kialakításához.
Ahogy Grzegorz Strutynski, a
Skanska Magyarország Ingatlan
Kft. ügyvezetõje fogalmazott:
fontos számunkra az épített kör-
nyezet és a természet összhangja.
Nem véletlen, hogy az ingatlan-
szakma éves seregszemléjén, a

2012-es müncheni Expo Realon
a magyar pavilonban is bemuta-
tott, hétemeletes, tetõteraszok-
kal és kellemes belsõ kerttel ren-
delkezõ Green House szervesen
illeszkedik Budapest és szûkeb-
ben a XIII. kerület városfejleszté-
si koncepciójához. 

Az irodaház bérlõjeként és
partnereként Tanja Vainio, az
ABB Kft. ügyvezetõje bemutatta
azokat az innovatív, intelligens
technológiai megoldásokat, me-
lyek hozzájárulnak a Green

House egyedülálló energiahaté-
konyságához, alacsony üzemelte-
tési költségeihez, az irodák egész-
séges, kreativitást ösztönzõ mun-
kakörnyezetéhez.

A nehézkes hazai gazdasági
környezet ellenére biztatóak a

Green House piaci adatai: iroda-
területeinek 60 százaléka még az
épület decemberi átadása elõtt
gazdára találtak, de a fennmara-
dó csaknem 4600 négyzetméter-
nyi rész iránt is folyamatos az ér-
deklõdés.

Green House Átadták a Skanska páratlan épületét a Kassák Lajos utcában

Az örökzöld irodaház
Átadták Magyarország ,,legzöldebb” irodaházát a Kas-
sák Lajos utcában, a svéd Skanska által fejlesztett Green
House-t; a páratlan energiahatékonyságú épület irodái
már 60 százalékban elkeltek.

A rendezvény ideje alatt látható volt az Eco-Design kiállítás, mely
észt, dán, kanadai, francia, spanyol és magyar tervezõk újrahasz-
nosított anyagokból készült bútorait, újragondolt használati és
dekoratív tárgyait mutatta be az irodaház földszinti területén.

Eco-Design
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AA  BBUUDDAAPPEESSTT FFÕÕVVÁÁRROOSS XXIIIIII..  KKEERRÜÜLLEETTII ÖÖNNKKOORRMMÁÁNNYYZZAATT

NNYYIILLVVÁÁNNOOSS ÁÁRRVVEERRÉÉSSTT HHIIRRDDEETT

1177  ddbb  üürreess  ffeellúújjííttaannddóó  llaakkááss  (15 db XIII. kerületi és 2 db XIII. kerületen kívüli la-
kás), vvaallaammiinntt  aa  XXIIIIII..  kkeerrüülleettbbeenn  ttaalláállhhaattóó  22  ddbb  üürreess  ffeellúújjííttaannddóó  ccssaallááddii  hháázz,, ttoovváább--
bbáá  1144  ddbb  hheellyyiisséégg ttuullaajjddoonnjjooggáánnaakk  mmeeggsszzeerrzzéésséérree..  Az árveréssel kapcsolatos továb-
bi információt a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. Lakás- és helyiséggazdálkodási
osztályán kérhetnek (1131 Budapest, Béke u. 65. földszint; 450-3111, 450-3119;
www.kozszolgaltato.bp13.hu).

AAzz  áárrvveerrééss  iiddõõppoonnttjjaa:: 2013. április 25. 9 óra.
AAzz  áárrvveerrééss  hheellyyee:: XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. 

(XIII., Béke u. 65. II. emelet).

Legkésõbb május 8-án 10 óráig jelentkezhetnek az épületek, társas-
házak tulajdonosi közösségei az önkormányzat által idén is kiírt, a
XIII. Kerületi Értékvédelmi Támogatás elnevezésû pályázatára, mely-
nek kerete bruttó tízmillió forint. A vissza nem térítendõ támogatás
nem haladhatja meg a pályázathoz benyújtandó költségvetés 50 szá-
zalékát, egy épületre legfeljebb kétmillió forint nyerhetõ el. A keret
biztosításával a kerület közigazgatási területén lévõ, jogszabállyal
védett építészeti értékek megmentése a cél, kiemelten az eredeti ré-
szek felújítása, restaurálása, a meghatározó homlokzati, utca- és te-
lepülésképi részek helyreállítása. A kiírás elérhetõ a www.bp13.hu
honlapon és a fõépítészi irodán; a pályázatot két eredeti példányban
személyesen kell benyújtani ugyancsak a fõépítészi irodán (Béke tér
1.), amely a dokumentum összeállításához is segítséget ad.

Összesen kétmillió forintos keretre, egyenként legfeljebb kétszáz-
ezer forintra ír ki pályázatot az önkormányzat, támogatandó a kerü-
letben tevékenykedõ egyéni alkotó- és elõadómûvészek tevékenysé-
gét, kiadványok megjelentetését, amatõr mûvészeti csoportok mûkö-
dési feltételeinek javítását, valamint magán- és jogi személyek, civil
szervezetek kulturális-közmûvelõdési programjait. A jelentkezése-
ket a polgármesteri hivatal szociális és köznevelési osztályára (Béke
tér 1.) kell benyújtani „Kulturális pályázat” megjelöléssel, legkésõbb
április 9-éig. A szükséges adatlap a hivatal ügyfélszolgálati irodáján
igényelhetõ vagy letölthetõ a www.budapest13.hu honlapról. Érdek-
lõdni a 452-4364-es telefonszámon vagy a radogabor@bp13.hu elekt-
ronikus címen lehet. A pályázatokat május 8-áig bírálják el.

RÖVIDHÍREK � RÖVIDHÍREK

Társasházi értékvédelem

Támogatott közmûvelõdés

A 2013 januárjában megalakult Békés Pál Civil
Társaság az író végakaratához híven, egy róla el-
nevezett díjat alapít, melyet évenként ítél oda. A
100 000 forintos jutalommal járó elismerést egy
olyan szerzõ kaphatja meg, aki a megelõzõ idõ-
szakban különösen értékes prózai mûvel hívta föl
magára a figyelmet. A társaság emlékeztet arra,
Békés Pál díszpolgárunk hitt abban, hogy a törté-
netek az emberiség legõsibb és legféltettebb kin-

csei, ezért az alapítók a történetmondás hagyományának megõrzésé-
re és megújítására – mint a díj odaítélésének – egyik szempontjára te-
kintenek. Az elismerést minden évben Békés Pál születésnapjához,
március 27-hez közel álló idõpontban adják át, idén ez március 22-e
lesz, délután négy órakor a Budapest Jazz Clubban (Hollán Ernõ utca
7.). A társaság kuratóriumának tagja Závada Pál író, Merényi Ágnes, a
Móra Kiadó fõszerkesztõje és Reményi József Tamás irodalomtörté-
nész; ügyvezetõ: Hetés Andrea. Döntésükben figyelembe veszik a
könyvtárosok, pedagógusok, így az olvasók véleményét is.

Megalapították a Békés Pál-díjat

Ingyenes vérnyomás- és vércukorméréssel február 21-én ünnepelte
15 éves születésnapját a Lehel utca 28. szám alatt mûködõ Oroszlán
Gyógyszertár. A családi patikát 1998-ban alapították, vezetõje
Gerõné dr. Almási Judit és dr. Gerõ Zsuzsa gyógyszerészek által szer-
vezett jubileumi ünnepségen megjelent a kerület egészségügyi bi-
zottságának elnöke, Sági Judit, valamint Szücs Péter és Takács Ferenc
képviselõk, a gyógyszer-nagykereskedõk és -gyártók patikalátogatói,
valamint a körzet háziorvosa. A patikavezetõ – méltatva az összeszo-
kott kollektíva szakmai felkészültségét – számba vette azt a rengeteg
munkát, melyet a gyógyszertár fennmaradásáért végeztek. Különö-
sen, hogy az elmúlt években több patika is bezárt a kedvezõtlen gaz-
dasági helyzet miatt. Forgalmukat sikerült megtartani, ami sok más
mellett a dolgozók betegek iránti empátiájának is köszönhetõ.

Kamaszkorban az Oroszlán Gyógyszertár A tehetséges, de tanulmányaik-
ban anyagi okok miatt hátrány-
ban lévõ diákok támogatására ír
ki pályázatot a kerület polgár-
mestere összesen 700 ezer forin-
tos ösztöndíj-kerettel. A jelent-
kezéseket legkésõbb április 12-éig
kell benyújtani, melyeket május
10-éig bírálnak el. Minden, a
XIII. kerületben lakó diák pályáz-

hat, aki megfelel a feltételeknek;
a részletes kiírás és a csatolandó
dokumentumok listája letölthetõ
a www.bp13.hu honlapról, vagy
személyesen átvehetõ a polgár-
mesteri hivatal ügyfélszolgálati
irodáján (Béke tér 1.); érdeklõdni
a 452-4118-as telefonszámon le-
het. A kitöltött dokumentációt a
hivatal szociális és köznevelési

osztályára kell benyújtani (Béke
tér 1.) személyesen. A támogatás
a 2013/2014-es tanévre szól. A pá-
lyázati feltételek között szerepel
például, hogy a jelentkezõ diák
családjában az egy fõre jutó nettó
havi jövedelem legfeljebb 60 ezer
forint, tanulmányi átlaga pedig –
korcsoporttól függõen – elérte a
4,6, illetve 4,5-ös eredményt.

Ösztöndíjpályázat diákoknak

A közeljövõben elkészül a kerü-
let 2030-ig szóló, hosszú távú fej-
lesztési koncepciója, mely illesz-
kedik Budapest hasonló doku-
mentumához; mindkettõt várha-
tóan még az év elsõ felében elfo-
gadhatja a helyi képviselõ-testü-
let, valamint a Fõvárosi Közgyû-
lés. A kerület Budapest húsz év
múlva elképzelt arculatáról elõ-
ször január 21-én egyeztettek a
két önkormányzat várostervezõi.

A közös gondolkodást erõsíti,
hogy a helyi koncepciót készítõ
CDC Kft. vezetõje az a Kerekes
György, aki korábban Budapest
fõépítésze volt, ráadásul a kerü-
let 2003-ban alkotott hasonló
koncepcióját is õ, illetve a CDC
jegyzi. A mostani tervezésében
egyébként társvezetõként részt
vesz Aczél Gábor, a Magyar
Urbanisztikai Társaság volt elnö-
ke, aki az 1990-es évek közepén

kezdõdött ferencvárosi tömbre-
habilitációban szerzett jelentõs
szakmai tapasztalatokat. A ja-
nuári találkozón bebizonyoso-
dott, hogy a Duna-parti lakóte-
rületek, a Váci úti irodafolyosó
vagy a Róbert Károly körút–Váci
út találkozásánál tervezett város-
központ fémjelezte irány fõvárosi
szinten is megalapozott, a kerület
városépítési gyakorlata pedig si-
keres.

Településfejlesztés Hamarosan elkészül a hosszú távú koncepció

Jövõkép 2030-ig

Megkezdte és sok helyen március
végére befejezi a tavaszi növény-
kiültetéseket a Fõkert Nonprofit
Zrt. a fenntartásában lévõ terüle-
teken. E helyeken, így például a
Szent István parkban összesen
csaknem 80 ezer darab kétnyári
növénnyel – árvácskákkal, nefe-
lejcsekkel – élénkíti az utcaképet.
A Fõkert a saját termesztésû nö-

vényei közül legnagyobb mennyi-
ségben árvácskát használ, hisz
óriás méretûre nyíló virágaikkal
hamar és látványosan befedik a
felületet. A társaság idén is meg-
ismételi a nefelejcsek ültetését
erõsebb árnyalatú kék és sötét ró-
zsaszín, valamint fehér virágok-
kal. A tavaszra forduló idõjárás
elõtérbe helyezte a takarítási

munkákat, a télen felgyülemlett,
eddig a hó alatt megbúvó szemét
és növényi hulladék összegyûjté-
sét. Megtörtént a téli takarásból
elõbújó virágágyak állapotfelmé-
rése, felfrissítése. Idén, a kedvezõ
téli idõjárásnak köszönhetõen,
jóval kevesebb a fagyási kár, de a
taposás és egyéb rongálás is.

Fõkert: indul a virágültetés



Közfoglalkoztatási terv elké-
szítése továbbra sem kötelezõ fel-
adata az önkormányzatoknak.
Komoly pluszterhelést jelent az
ezzel foglalkozóknak, mégis ki-
emelt fontosságúnak tekinti ke-
rületünk a munkanélküliekkel
való törõdést, komoly összegeket
fordít e területre. Miért? – érdek-
lõdtünk Holopné Schramek Kor-
néliánál, a területet felügyelõ al-
polgármester asszonynál.

Szükség van rájuk

– Valóban, saját elhatározá-
sunkból foglalkozunk tervszerû-
en a kerületi közfoglalkoztatás-
sal, mert társadalmilag fontos
kérdésrõl van szó. A közfoglal-
koztatást a szegénység elleni küz-
delem egyik hatékony eszközé-
nek tekintjük, a legkiszolgáltatot-
tabb helyzetben lévõ csoportok-
nak, a tartós munkanélkülieknek
tudunk így foglalkoztatási lehe-
tõséget biztosítani. A rászorulók,
még ha rövid idõre is, de érzik,
hogy szükség van rájuk, a mun-
kájukra. Ezért tartjuk fontosnak
a közfoglalkoztatás helyi szerve-
zését, mégha ez komoly többlet-
feladattal is jár számunkra.

– Ennyire jók a tapasztalataik?
– Tudjuk, hogy a közfoglalkoz-

tatás nem jelent kiutat a munka-
nélküliségbõl, ám ha csak egy idõ-
re is, de segítség a nehéz helyzet-
ben levõknek és családjaiknak.

Sokan nem is gondolnák, milyen
jó hatása van annak, hogy végre
munkát, feladatot kapnak a tartó-
san munkát keresõk. Azzal, hogy
végre dolgozhatnak, és naponta
munkahelyre járhatnak be, meg-
szûnik a feleslegességük, a másod-
rendûségük érzete. Ez mentálisan
javítja személyiségüket. Erõt kap-
nak ahhoz, hogy késõbb nagyobb
önbizalommal „megméressék”
magukat a munkaerõpiacon.
Ezért nem is értem, hogy miért
csökkenti a kormányzat évrõl év-
re az ehhez való hozzájárulását.
Nagyon sajnálatosnak tartom azt,
hogy erre is egyre kevesebb állami
forrás áll rendelkezésünkre.

Csökkenõ hozzájárulás

– Úgy ítéli meg, hogy ez ten-
dencia lenne?

– Tavaly azért sajnálkoztam,
mert 2011-ben az államtól jóval
kevesebb pénzt kaptunk közfog-
lalkoztatásra, mint 2010-ben.
Akkor még nem tudtam, hogy
vissza kívánom azt az állapotot,
mert 2012-ben még kevesebb ösz-
szeg állt rendelkezésünkre. Idén
meg abban reménykedtem, hogy
legalább annyit kapunk, mint ta-
valy. Akkor a munkaügyi köz-
ponttól átutalt összeg meghalad-
ta a 98 millió forintot, a kerület-
ben a közfoglalkoztatásra fordí-
tott teljes költség 135 millió fo-
rint fölött volt. A foglalkoztatot-

tak a fizetésükön túl az önkor-
mányzattól étkezési utalványt és
bérlet-hozzájárulást kaptak. Tá-
jékoztatás szerint idén mindössze
44 millió forintot kapunk, ami
még a felét sem teszi ki a tavalyi
összegnek. Ez nagyon szomorú.
Sajnálatos, mert sok rászoruló így
nem hasznos munkával jut pénz-
hez, hanem szociális segéllyel.
Bevallom, abban reménykedem,
de nagyon, hogy ott, ahol ezt ki-
találták, újra átnézik a lehetõsé-
geket, és a tavalyi összeget ítélik
meg kerületünknek. 

103 millió a kerülettõl

– A tervezett fedezet mire lesz
elég?

– Elõzetes tájékoztatás szerint
6-8 órás foglalkoztatás várható

2013-ban. A kerületi közfoglal-
koztatást 400 álláshely betöltésé-
vel tervezzük. Ebbõl 300 alapfo-
kú, 100 közép- és felsõfokú vég-
zettséget igénylõ státusz. Az eh-
hez szükséges önkormányzati
önrészigény 95 és fél millió fo-
rint. A képviselõ-testület közfog-
lalkoztatásra a költségvetési ren-
deletben 103 millió forintot biz-
tosított, hogy minél több ember-
nek adhassunk munkát, és jobb
feltételeket tudjunk biztosítani
azoknak, akik a kerületünkben
közmunkában vesznek részt. A
testület jóváhagyta a közfoglal-
koztatottak szociális juttatásait
is. Hozzájárulunk havi utazási
bérletük költségéhez, és alkalma-
zásuk minden hónapjában 4000
forintos étkeztetési utalványt biz-
tosítunk részükre.

– Hogy nézne ki a foglalkozta-
tás, ha elmarad az állami hozzájá-
rulás emelése?

– Ha 6 órában, a legalacso-
nyabb bérezésû munkanélküliek-
kel számolunk, az 6-7 hónapos
foglalkoztatási lehetõséget jelent
136 ember számára. Ha maga-
sabb képzettségûek alkalmazásá-
val számolunk, akkor mindössze
100 ember foglalkoztatását tud-
juk biztosítani valamivel több,
mint fél évre. Ha egész évre ter-
vezünk, akkor még ennél is jóval
kevesebb munkanélkülinek tu-
dunk munkalehetõséget biztosí-
tani.

Értékteremtõ munka

– Mire fordítják idén a köz-
foglalkoztatottak munkaere-
jét?

– A foglalkoztatás továbbra is
közfeladat-ellátásra irányul,
munkájuk eredménye látható
lesz a közterületek tisztaságá-
ban. Továbbá folytatjuk – a
2012. év végén sikeresen mûkö-
dõ – közterület-takarítói cso-
port fenntartását. De részt vesz-
nek idõsek informatikai képzé-
sében, német nyelv oktatásá-
ban, intézményi adminisztráció
segítésében és még sorolhat-
nám. Új elem, hogy katasztrófa-
védelmi területen jártas közfog-
lalkoztatottak alkalmazását ter-
vezzük, és a kerületi település-
õrök számát is növelni szándé-
kozunk arra alkalmas munka-
erõvel. A lényeg, hogy a közfog-
lalkoztatottaink idén is hasznos,
értékteremtõ munkát végeznek,
ami tovább szépíti a kerületet,
és javítja polgáraink komfortér-
zetét.

JJ..  GG..
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Értékteremtõ munka Segítség a nehéz helyzetben lévõknek

A kerületnek fontos a közfoglalkoztatás

A KSH adatai alapján a munkanélküliségi ráta tavaly augusztus–ok-
tóberben 10,5 százalékos volt. A munkanélküliek átlagban fele egy
éve vagy annál régebben keresett állást. A munkanélküliség átla-
gos idõtartama 18,7 hónap. Kerületünkben jobb a helyzet. A re-
gisztrált álláskeresõk a munkavállalási korú lakónépesség 4,4 szá-
zaléka. A 12 hónapon belüli álláskeresõk aránya 27 százalék. A
közfoglalkoztatás szervezését a szociális osztály látja el, a mun-
káltatói feladatokat az érintett önkormányzati oktatási, szociális
intézmények vezetõi. A közterületen dolgozók szakmai irányítá-
sát a Közszolgáltató Zrt. közterületi divíziója végzi. Tekintettel
arra, hogy a tartós munkanélküliek száma magas, 2012-ben négy
alkalommal is kiközvetítettek közfoglalkoztatottakat. Ezzel a
módszerrel ugyan több munkanélküli kapott lehetõséget, de a rö-
vid idõre szóló közfoglalkoztatás igazából nem jelentett megol-
dást számukra. A közfoglalkoztatottak az alábbi munkakörökben
dolgoznak. Általános iskolai végzettségûek és szakmunkások eseté-
ben: közterületen köztisztasági munka, parkgondnok, intézményi
takarító, közterületi egyéb feladatok, közterületi segédmunka.
Érettségizettek esetében: adminisztrátor, adatrögzítõ, asszisztens,
kézbesítõ, házi gondozáshoz segítség, ételkiszállítás, bevásárlás,
ház körüli teendõk, szabadidõs programokra kísérés. Diplomások
esetében: fejlesztõpedagógus, szociális asszisztens, szociális segí-
tõ, szociálpedagógus, családgondozói asszisztens.

Néhány adat

Holopné Schramek Kornélia alpolgármester – A rászorulók ér-
zik, hogy szükség van rájuk

A közfoglalkoztatás, mint lehetõség a jelenlegi gazdasá-
gi környezetben számottevõ igényként jelentkezik. Ön-
kormányzatunk abban érdekelt, hogy a közfoglalkozta-
tás a lehetõ legszélesebb körben továbbra is mûködjön.
Idén 400 munkahelyen tervez közfoglalkoztatást, me-
lyet a kerület köztisztaságának fenntartására, a közfel-
adatok ellátásának segítésére kívánnak felhasználni. Az
ehhez tervezett összeg nagysága 315 millió forint, ami-
bõl 103 milliót a kerület biztosít. 
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Akikrõl elnevezték... Ötfordulós könyvtári játék (2. rész)

Utcanevek a kerületben

Öt lapszámon át egy játékon keresztül ismerhetünk
meg tizenöt személyt azok közül, akikrõl a kerület-
ben utcát neveztek el. A kérdésekre a válaszokat a
Fõvárosi Szabó Ervin Könyvtár Dagály utcai könyv-
tárába várják e-mailben (fszek1308@fszek.hu),
postán vagy személyesen (1138 Bp., Dagály u. 9.)
2013. május 15-ig. (A válaszok mellett kérjük,
tüntessék fel az elérhetõségüket: név, telefon vagy
e-mail). A helyes megfejtõk könyvjutalomban ré-
szesülnek.

Negyedik személy

Drámai színész és színigazgató, a Vígszínház szí-
nésziskolájának alapító igazgatója. (Kolozsvár,
1851. okt. 5.–Bp., 1945. febr. 16.) 1871–74-ig a pes-
ti Színészeti Tanodában és az egyetem bölcsészettu-
dományi karán tanult. 1874-ben a kolozsvári társu-
latban kezdte pályáját. 1887-ben a kolozsvári Nem-
zeti Színház igazgatója lett; különösen a magyar drá-
mát és a klasszikusokat népszerûsítette. 1896-tól õ
lett a Vígszínház mûvészeti igazgatója. A színház
megszervezésével és realisztikus, természetességre
törekvõ, pátoszmentes stílusának kialakításával ré-
sze volt a fõváros színházkultúrájának kibontakoz-
tatásában. Kemény, nem mindig finom rendezõi
eszközökkel alakította ki az õszinte átélésre, tökéle-
tesen összehangolt színészi játékra épülõ vígszínhá-
zi stílust. Igazgatása alatt kiváló mûvészek egész gár-
dája nevelõdött itt ki. 1902-tõl az Országos Színész-
egyesület elnöke, 1903-tól a színészképzõ iskola ve-
zetõje. Több színdarabot fordított. 1926-ban trafi-
kot nyitott a Renaissance Színház épületében.

Mûvei: Komédiások (D. M. emlékiratai, Bp.,
1929). Az én kilencven évem (Bp., 1943).

Irodalom: Hunyady Sándor: A Vígszínház negy-
ven éve (Bp., 1936); Bárdi Ödön: A régi Vígszínház
(Bp., 1957); Mészöly Tibor: Színház a század küszö-
bén (Bp., 1986).

1. Ki õ?
2. A Komédiások címû mûvének mely évben

megjelent kiadását õrzi a Fõvárosi Szabó Ervin
Könyvtár Központi Könyvtára?

Ötödik személy

Honvédtiszt, az olasz hadsereg tisztje. (Vinga,
1816. júl. 28.–Pistoia, Olaszország, 1889. aug. 29.)
1843-ban diplomát szerzett Pesten. 1848-ban ön-
kéntes nemzetõr, ideiglenes hadügyész Gál László
aradi nemzetõrparancsnok oldalán. A világosi fegy-

verletétel után osztrák fogságba került, 1852-ben az
osztrák hadbíróság halálra ítélte, majd ezt tízévi vár-
fogságra változtatta. 1857-ben hatévi raboskodást
követõen a josefstadti várbörtönbõl amnesztiával
szabadult. Rövid pesti tartózkodás után Bukaresten
keresztül Itáliába ment. 1860-ban Garibaldi szabad-
ságharcosai közé állt és részt vett a Dél-Itália felsza-
badításáért folytatott harcokban. Garibaldi ezre-
desnek nevezte ki. 1860-ban, a volturnói ütközet-
ben fél lábát elvesztette, ezután az astii rokkantak
házában élt. Az 1867-es kiegyezés után Vingán
(Arad megye) képviselõnek jelölték, de elutasítot-
ta, és az örök emigrációt választotta, hasonlóan Kos-
suthhoz. Elítélte a kiegyezést, különösen annak a
nemzetiségekre gyakorolt káros vonatkozásait.
Utolsó éveit Pistoiában töltötte. Írásai megjelentek
különbözõ magyar és olasz újságokban.

Mûvei: A föld és fokozatos meghódítása (A föld-
rajz és a kereskedelem története 21 elõadásban.
Boccardo Jeromos után fordítva. Pest, 1872). 

Irodalom: Lukács Lajos: Garibaldi magyar ön-
kéntesei és Kossuth 1860–61-ben (Bp., 1962);
Lukács Lajos: Garibaldi e l’emigrazione ungherese
1860–1862 (Modena, 1965).

1. Ki õ?
2. Milyen diplomát szerzett Pesten 1843-ban?

Hatodik személy

(?, 1643 körül–Bécsújhely, 1671. ápr. 30.) Hor-
vátországi nagybirtokos fõnemes, a család utolsó
férfitagja. 1663-tól Horvátországban részt vett a tö-
rökök elleni harcokban. 1669-ben sógora, gróf Zrí-
nyi Péter vonta be a gróf Wesselényi Ferenc nádor
által vezetett nemesi mozgalomba és a Habsburg-el-
lenes fõnemesi összeesküvésbe. 1670 márciusában
Bécsbe ment, ahol a szervezkedést elárulta a bécsi
udvarnak, ekkortól a bécsújhelyi börtönben rabos-
kodott, majd rendkívüli bíróság elé állították, fõ- és
jószágvesztésre ítélték és lefejezték. 

A fogságban kezdte fordítani Molière: Dandin
György címû színmûvét. Horvát nyelvû költemé-
nyeket is írt. 

Irodalom: Pauler Gyula cikke (Vasárnapi Újság
1861. és 1871); Pauler Gyula: Wesselényi Ferenc
nádor és társainak összeesküvése (I–II. Bp., 1876).

1. Ki õ?
2. Mi a címe Madarász Viktor festményének

(1864 olaj, vászon, 177×237 cm), mely a Magyar
Nemzeti Galériában található és két, kivégzését vá-
ró férfi utolsó pillanatait örökíti meg?

A Rákos-patak torkolatánál már
a rómaiak is átkelõhelyet építet-
tek, körülötte katonai táborral. A
régi, 1800-as években készített
városterveken már felismerhetõk
a Dunára kifutó, a Váci útba tor-
koló utcák kijelölése.

A pesti Duna-part egyik jelleg-
zetessége, hogy a haránt irányú
utcák a vízparthoz tartanak, ki-
vétel az Angyalföldi Hajógyár
egykori területe, ahol a teljes par-
tot elbirtokolták hosszú idõn át.

Ha a Margit hídtól az északi
összekötõ hídig terjedõ part és a
mögöttes területek jelenkori be-
építését tekintjük, három sza-
kaszt különíthetünk el.

1913-ban épült fel a Palatinus
házak elsõ tömbje a korábban
ipari és fûrésztelepek helyén. Ezt
követõen keletkezett az
Újlipótváros néven ismert ked-
velt lakónegyed.

Mint a további építési szaka-
szok, ez is magán viseli a kor je-
gyeit.

Az 1927-es építési törvények
Budapesten újszerû városszerke-
zeti módot, a keretes beépítést
preferálják. A következõ évek
adótörvényei elõnyöket nyújta-
nak lakóházépítésre. Mindezek
segítve az építési kedvet, eredmé-
nyezik az ismert újlipótvárosi vá-
rosrész másfél évtized alatt törté-
nõ létrejöttét. A befektetõk és a
kor fiatal építészei olyan egyetér-
tésben találkoznak, hogy az or-

szágban egyedülálló városnegyed
épül fel, az akkor újdonságnak
számító bauhaus stílust követve.
A ma látható parti kép rendkívül
plasztikusan és rokonszenvesen
mutatja a változatosságot, színes-
séget, amelytõl egy városkép iz-
galmas, néznivaló. A telekszéles-
ségek méretétõl kezdve a vállal-
kozók sokfélesége, jobbnál jobb
építészek közremûködése segíti
elõ a sikeres eredményt. A fel-
épült házak is újszerû elemeket
hordanak. A keretes beépítés le-
hetõvé teszi, hogy az utcatömbök
belsejében összefüggõ, levegõs
zöldterületek alakuljanak ki. A
megépült lakásállomány szerke-
zete is szakít a régi belsõudvaros
megoldás korlátaival. 

NNIIEEDDEERR IIVVÁÁNN

ÉÉPPÍÍTTÉÉSSZZ ((11998877––11999988--IIGG FFÕÕÉÉPPÍÍTTÉÉSSZZ))
(Folytatjuk)

Duna-parti emlékek Utcatömbök épületei

Izgalmas városkép

Születésnapi programok

75-ös trolibusz logóval
Angyalföld, Vizafogó, valamint Újlipótváros polgárai hét és fél évtize-
de élnek közös városrészben. A háromnegyed évszázada született tör-
vényhatósági döntés óta ez az együttélés milliónyi értékkel gazdago-
dott, az eltûnt földszintes épületek, negyedek helyére szebbek, korsze-
rûbbek épültek, a gyárakat irodaházak váltották fel, gyökeresen átala-
kítva a fõvárosnak ezt a területét. A 75. évfordulóját ünneplõ kerüle-
tet számos kulturális és egyéb programokkal köszöntjük. A rendezvé-
nyek mindenki számára lehetõséget adnak a városrész múltjának meg-
ismerésére, többek között a nálunk közlekedõ 75-ös trolibusz és a 14-
es villamos is hirdeti otthonunk jubileumi évét. A jubileumról bõveb-
ben a www.kult13.hu oldalon olvashatnak.
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A Váci út 174. szám alatt 1913.
február 23-án nyitotta meg kapu-
it a Székesfõvárosi Fertõtlenítõ
Intézet, melynek épülete ma Bu-
dapest Fõváros Kormányhivatala
Népegészségügyi Szakigazgatási
Szervének ad otthont. Jóllehet,
utóbbi a kor igényeinek megfele-
lõen számos új feladatot is ellát,
de a fertõtlenítés ma is része a te-
vékenységének. Az intézet építé-
se 1911-ben kezdõdött, kapuit
1913. február 17-én nyitotta meg
a székesfõváros polgármestere.
Korának nem csak legnagyobb és
legjobban felszerelt hazai intéze-
te, hanem európai viszonylatban
is az egyik legkorszerûbb fertõtle-
nítõje volt – derül ki a Budapesti
Népegészségügy 2002-ben és
2003-ban dr. Szántai Károly és
Gyõr Attila tollából megjelent
írásaiból (A székesfõváros fertõt-
lenítõ intézeteinek története; A
Váci úti Fertõtlenítõ Intézet épí-
téstörténete, építészeti értékei).

A XIX. század második felében
a járványok ellen a betegek elkü-
lönítésével és környezetük fertõt-
lenítésével küzdöttek. Ezt bizto-
sítandó, 1892 végén megnyitotta
kapuit Budapest elsõ, majd 1898-

ban a második fertõtlenítõje,
mindkettõ a Gyáli úton. Igazga-
tójuk, dr. Bukovszky György sze-
rint „a fertõtlenítõ-intézet alap-
gondolata, hogy legalább két he-
lyiségbõl álljon: a fertõzött és a
tiszta helyiségbõl” (…) ezeket
„egymástól szigorúan elválaszta-
ni s mindegyiket külön ki- és be-
járóval ellátni szükséges.” Ha va-
lakinek, neki hinni lehetett, hi-
szen az 1863-ban Telekházán
született Bukovszky Magyaror-
szág elsõ fertõtlenítõ-szakértõje
volt. Némi pályakezdõ kitérõvel,
a ma-

tematika–fizika szakos középis-
kolai tanári oklevél megszerzése
után az orvostudományi karon
két éven át tanult bakteriológiát,
majd a fõváros külföldi fertõtle-
nítõk tanulmányozására küldte.

Hazatérve állította fel hazánk el-
sõ ilyen intézetét. 

Nos, a Váci út 174. építésének
elõkészítését az idézett szakmai
intenciók alapján kezdte meg Bu-
dapest Fõváros Mérnöki Hivata-
la 1909-ben. Tervezésével az ozo-
rai születésû Hönig Dezsõt bízták
meg, aki 1894-ben szerzett építé-
szi oklevelet a Budapesti Mû-
egyetemen, majd a székesfõváros
alkalmazásában dolgozott mû-
szaki tanácsosként, késõbb fõta-
nácsosként. A választás nem vé-
letlenül esett rá: elsõsorban
ugyanis egészségügyi intézmé-
nyeket tervezett (ilyenek a Szent
János Kórház 1903-as bõvítése-
kor emelt épületei), ám nevéhez
kötõdik a kõbányai Szent László
téri kerületi elöljáróság (1896),
illetve a zuglói Õrnagy utcai ele-
mi iskola (1906) épí-
tése is.

Hönig a hosszan elnyúló, csak-
nem 100 méteres telek mentén
építendõ hosszú, ám alacsony,
sok ablakkal osztott homlokzat
unalmasságát a ház erõteljes hár-
mas tagolásával igyekezett elke-

rülni. Ez megfelel a belsõ funk-
ciónak is: a két szélsõ udvart elõ-
legezõ, elõrelépõ oldalszárnyak-
ban nyílnak a kapuk, míg a közép-
sõ, hátravont szakasz mögött a
magasabb középsõ épület, a fer-
tõtlenítõ „lelke” magasodik.
Elõbbi hangsúlyosságát Hönig
azzal ellensúlyozta,
hogy

a középsõ szakasz ablakait széle-
sebbre szabta, az oromzatot mére-
tesebbé tette, mögötte megemelt
tetõvel.

Hönig az intézet 24 órás fertõt-
lenítõi és betegszállítói szolgála-

tának ellátása végett az igazgató-
nak és egyes alkalmazottaknak
(gondnok, fõgépész, fûtõ, kapus)
az épületben önálló, elkülönített
lakásokat tervezett. De gondolt a
betegekre is: a magyar szecessziós
építészet elterjedt homlokzatala-
kítását követve az eredetileg is ta-
lán szürkésfehér falakat melegszí-
nû téglasávokkal tagolta. A fõ-
homlokzat színes, vidám felület-
képzésének általa kimondott cél-
ja, hogy „azok, akiket a kénysze-
rûség a kapukon keresztül idevisz,
ne aversióval lépjék át annak kü-
szöbét”. Márpedig nem kevesen
kerültek ide pestis, kolera, himlõ
és kiütéses tífusz miatt, a velük
érintkezõket ugyanis minden
esetben az intézetbe szállították
egyéni fertõtlenítésre. Ám Hönig
néhány hónappal késõbb új hom-
lokzati tervet készített: a szecesz-
sziós jegyek száma jelentõsen
csökkent, az épület a historizáló
építészet elgondolásaihoz közelí-
tett. A szecessziós palotából neo-
barokk kastéllyá alakította a cen-
tenáriumát ünneplõ épületet.

KK..  AA..  II..

Önök tudták, hogy Angyal-
föld egy dimbes-dombos vi-

dék? Állok a Násznagy utca köze-
pén, a mûvelõdési központ elõtt,
nézek a Duna felé, és azt veszem
észre, hogy elõttem egyenletesen
lejt a (hazai) pálya. Ha most gör-
korcsolyát kötnék (ne ijedjenek
meg, ez csak egy játékos elképze-
lés, mostanában már nyakkendõt
se igen kötök, nemhogy görkor-
csolyát), vagy egy gördeszkára
pattannék, egyetlen lendülettel
elgurulhatnék a Babér utcáig –
végigsuhanhatnék a sárga kera-
mitkockákon, keresztül a Göncöl
utcán, aztán meg se állanék a Du-
náig: vagy legalábbis a róla elne-
vezett plázáig. Ez a felismerés né-
mileg meglep: eddig úgy gondol-
tam Angyalföldre, mint Petõfi az
Alföldre. (Ott vagyok honn, ott
az én világom – ezenkívül lapos,
mint egy doktori értekezés a régi
idõkben.) Ezzel szemben kiderül,
hogy nem. Ha ez így megy tovább,
ha még egy kicsit fokozódik a
helyzet, igazi hegyünk is lesz, tu-
ristautakkal, sétányokkal, pihe-
nõkkel és csúcsokkal persze.

Na, de itt még nem tartunk.
Még csak a Võlegény utcá-

nál tartunk, ahová eme eszmefut-
tatás közben elérkeztünk: szigo-
rúan véve ez lesz mai jövésmené-
sünk kiindulópontja. És a vég-

pont sincs nagyon messze, csak
egy szalagháznyira, a Göncöl ut-
ca magasságában.

Széles utca ez itt, voltaképpen
a József Attila tér szûkül be

némileg a két oldalt futó házak
miatt: kétemeletes, téglaépítésû
lakótelepi házak ezek, valahon-
nan a hatvanas évek legelejé-
rõl, szimmetrikusak is
egymásra, ahogy a
másik há-
rom ház is
az kétol-
dalt, melyek-
kel kiegészülve
sajátos négyszöget alkotnak (két
négyszöget, hogy pontosabbak le-
gyünk, mégse lesz belõlük nyolc-
szög), tágas belsõ udvarokat zár-
va közre. A nyolc ház, jól látszik,
a belsõ udvar felé él, ott parkol-
nak az autók, ott vannak a virág-
ágyások, padok, porolók. Ez a
rész itt, a két négyzet között, a
senki földje – leginkább látvány-
elem. Járni se jár rajta senki, hi-
szen a két háznak, amely határol-
ja, nem erre nyílnak a kapui – ki-
véve azt az elenyészõen ritka ese-
tet, hogy valaki a mûvelõdési köz-

pont bejáratától akar eljutni a Ba-
bér utca elejére (végére, ízlés sze-
rint), mégpedig gyalog, nem is
látszik indokoltnak.

Nem csoda, hogy félórás itte-
ni bandukolásunk idején

egyetlen helyi erõvel sem találko-
zunk. Illetve néha meglebbennek
a függönyök, megjelenik egy-egy
alak az erkélyeken, hogy bevi-

gyen vala-
mit (szé-
pen süt a

nap, az igaz, de
még elég hideg
van ahhoz, hogy az erkélyek affé-
le pótfrizsiderként funkcionálja-
nak), vagy hogy elszívjon egy ci-
garettát. Ilyenkor csodálkozó arc-
cal fordul felénk, vajon mit keres-
hetünk itt, ahol a madár se jár.

Lassan sétálunk lefelé, gondo-
san megfigyelve minden apró

momentumot. A házak falán
mindenféle feliratok díszelegnek,
falfirkák, az egyik az FTC-t élteti
(hiába, hiába, a Vasas mostaná-
ban másodosztályú alakulat, ne-

héz érte lelkesedni – a mai fiata-
lok meseként olvassák a Hegyi úr
ódáit az egykori angyalföldi pál-
mafákról), a másik arról biztosít-
ja az olvasót, hogy Ági love Viki,
amely többfajta értelmezésre ad
lehetõséget, kétségkívül, mi most

csak kettõt tá-
runk föl belõ-

lük. Az
egyik sze-
rint Ági
annyira

szereti Vik-
tort, hogy írás-

ban is becézgeti, a
másik szerint a

névtelen szerzõ
egyszerre rajong Ágiért és Viktó-
riáért. Az egyik ablak kifeszített
redõnyvasán törülközõk szárad-
nak – ha több ilyen akadna,
Nápolyban érezhetné magát az
ember. A sétaút két oldalán szé-
les gyep, tele gyümölcsfákkal és
bokrokkal – elõbbiek azonosítá-
sára nem vállalkozunk, utóbbiak
közül az aranyesõt ismertük föl
nagy bizonyossággal. Egy kétség-
telen: szép tud lenni ez a rész itt
tavaszon, amikor minden és min-

denki virágba borul, akinek sze-
zonja van.

Hogy miért éppen erre sétál-
tunk ma? Hát mert híre jött,

hogy ez a névtelen utcácska (te-
recske, részecske, közöcske, ízlés
szerint) rövidesen fölveszi Radics
Béla, a gitárkirály nevét. (Eddig,
mint nyilván kiderült, nem volt
neve ennek a résznek, de nem is
volt rá szükség – hiszen egyetlen
kapu se nyílik rá.) Radics Béla, a
fiatalon elhunyt kiváló zenész
ezer szállal kötõdik Angyalföld-
höz, itt született, a Tripoliszban,
itt van szobra és emléktáblája, hát
most fonódik egy ezeregyedik szál
is, lesz utcája is – látszik, hogy so-
kan és elkötelezetten ápolják az
emlékét, és nem is eredménytele-
nül.

Biztosan örülne neki, ha lát-
ná: nagyon neki való vidék

ez. Tágas, békességes, de magá-
nyos. Elképzelem, ahogy megáll-
na a friss utcatáblája alatt, neki-
támaszkodna a falnak, aztán elõ-
kapná a gitárját, és elkezdene ját-
szani valami Cream-számot, be-
lefeledkezve, foggal-körömmel,
ahogy csak õ tudja. 

Elhallatszana az egész a Duná-
ig: és nemcsak azért, mert lejt

az út.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS

Jövök-megyek 78.

Építészetünk A-tól Z-ig Váci út 174.

Fertõtlenítés
a kastélyban
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„A hazám a házam tája, amely pil-
lantásommal, hogy növekszem, egy-
re bõvül, széles gyûrûkben egyre tá-
volabbi területekre terjed, mint a
hullám a vízbe dobott kavics körül,
világokat hódíthat, elérheti a csilla-
gokat – amikor a régi ház már örök-
re elmerült”. Ezek az Illyés Gyula-
sorok jutottak eszembe, mielõtt
leültem volna beszélgetni Baranyi
Ferenc Kossuth- és József Attila-
díjas költõvel arról, mit jelent a
számára Újlipótváros, Vizafogó és
Angyalföld, közigazgatási nevén,
a 75 éves jubileumát ünneplõ XIII.
kerület. És bár õ is a kalandozó ma-
gyarok közé tartozik, mégis immár
34 éve ezt a városrészt tekinti kis
hazájának, otthonának.

– Mi köti ide, mitõl szerette meg a kerü-
letet? – érdeklõdtünk a költõtõl.

– Nemrégiben a jubileumi ünnepségso-
rozatot nyitó XIII. kerületi önkormányzat
ünnepségén is éppen errõl szóltam. Tamá-
si Áron nevezetes mondásából indultam
ki: „Azért vagyunk a világon, hogy valahol
otthon legyünk benne”. De nem biztos,
hogy ott vagyunk otthon a világban, ahol
lakunk, merthogy az ember hol érzi magát
otthon, az mindig külországban derül ki,
hová vágyik vissza. A hazát a lokálpátria
testesíti meg, mert külföldrõl az ember
nem egy térképfolt után vágyik, ahogyan
hazája jelezve vagyon a kartográfiában, ha-
nem konkrét fasorok, kocsmák, utcák, te-
rek jutnak eszébe, oda vágyakozik. Volt
idõ, amikor a hazát a pilisi dolinák és a
nyáregyházi akácerdõ jelentette számom-
ra, még akkor is, amikor már régóta pesti
lakos voltam. Nyáregyházára és Pilisre
vágytam vissza. A XIII. kerületbe 1979-
ben költöztem, 34 esztendeje immár, de
akkor még nem mondhattam el, hogy
„íme, hát megleltem hazámat”, József At-
tilával szólva. Az volt az a pillanat, amikor
elõször éreztem az én hazámnak a kerüle-
tet, amikor egyszer, talán húsz évvel ez-
elõtt Milánóban járva, azon kaptam ma-
gam, hogy a Pozsonyi úti kiskocsmákba vá-
gyom haza, és nem a pilisi dolinák közé. 

– Mi az, ami a valóban hangulatos kis-
kocsmákon túl ehhez a városrészhez vonz-
za? Vagy csak megszokásról van szó?

– Megszerettem a kerületet. Én a Kár-
pát utcában lakom, ott, ahol már a Vizafo-
gó kezdõdik. Még innen a Dráva utcán, de
már egy nagyon vizafogós városrészen.
Még Újlipótváros földrajzilag, de jellegé-
ben már Vizafogó. A Vizafogó-partot sze-
retem, nekem az az alkotóházam. Amikor
forog a fejemben valami, általában sétálva
alkotok, sétálva szeretek töprengeni…

– Mint Szókratész… 
– Á, nem, vagyok vele egy súlycsoport-

ban… De a módszer hasonló. Sétálok. El-
indulok a Dráva utca sarkától a Vizafogó-
parton, folytatom az utam egészen az Ár-
pád hídig, aztán a Rákos-patak partján, a
Tahi utcán egészen a Lehel utcáig. Ott be-
ülök a Soproni Sörözõbe, a Dolmány utcá-

ban és ott vetem papírra a kocsmaasztalon
azt, amit séta közben kifundáltam. 

– Magányosan sétál, kerüli az embere-
ket, miközben fejében összeállnak a költõi
sorok?

– Szó nincs róla! Ez amúgy is idegen len-
ne a természetemtõl. Sok-sok baráttal ta-
lálkozom közben, akik hozzám hasonlóan
erõs érzelmi szálakkal kötõdnek ide. Ezért
is szeretem a kerületemet. Olyan, mint egy
kis falu. Megyek a Pozsonyi úti kispostára
a leveleimet feladni, és közben sokszor el-
telik egy óra is, míg azt a fél kilométernyi,
ötperces utat megteszem. Mert barátok-
kal, jó ismerõsökkel futok össze. Elbeszél-
getem az idõt Lendvai Kamilló zeneszerzõ-
vel vagy Korniss Péter fotómûvész bará-
tommal, esetleg Horváth Ádámmal, régi
tévés barátommal. És a lakóhelyem szere-
tetéhez az is hozzátartozik, hogy itt még
vannak igazi, hangulatos kis boltok, ahol
személy szerint üdvözlik a vásárlókat, itt
még ha az embernek elromlik a cipõje, van
suszter, aki megjavítja. Ez a kerület úgy fej-

lõdik, hogy a múltból megõriz kellemes,
nosztalgikus motívumokat, és ettõl ottho-
nosabbá, kellemesebbé lesz. Hangulata,
varázsa most már beégett a szívembe.

– Hogyan élte meg a városrész rendszer-
váltás utáni óriási változását? 

– A kerületi ünnepségen elmondtam,
Váci Miskát idézve, amikor hazament Sza-
bolcs megyébe a falujába, azt írta az 1960-
as években, „hogy gyûlölöm már, amit még
annyira szeretek”. Szerette faluját, meg-
melengették szívét a régi idõk tárgyai, de
ugyanakkor szomorkodott is, hogy szülõ-
helyén, Szabolcsban megállt az idõ. Én is
nagy nosztalgiával gondolok vissza a régi
kerületre, a sárga keramitkockás Pozsonyi
útra, a csilingelõ 15-ös villamosra, meg a
gyárakra, amelyek szegélyezték a Váci utat,
ahol az 55-ös villamos döcögött. Az itteni
gyárak munkásai gyakran hívtak író-olva-
só találkozóra. Otthon voltam ezekben az
üzemekben. És az is otthonossá tette a ke-
rületet, hogy az ott dolgozók felismertek, a
kocsmákban rám köszöntötték a korsó sö-

rüket, Feri bátyám, vagy Feri öcsém, egész-
ségére és elbeszélgettünk. Ezekre az idõk-
re, a régi helyekre nagy nosztalgiával em-
lékszem vissza, de ugyanakkor örülök,
hogy most modern üvegpaloták szegélye-
zik a Váci utat, mert itt is elõrébb mozdult
a világ. Elõre moccant, de mégis megõrzött
valamit az otthonosságból. Tóth Jóska pol-
gármester talán legnagyobb érdemének
tartom, hogy sikerült a kerület különbözõ
jellegû részeit – Újlipótvárost, Vizafogót,
Angyalföldet – egybefogni, hiszen az egyes
részek közt voltak feszültségek az elmúlt
75 évben. De most valahogy már ezek a ré-
szek egybeölelõdtek, mert jó szellemû ve-
zetése van a kerületnek. Én oázisnak ér-
zem a fõvárosban. 

– Verseiben is megemlékezett kerületé-
rõl? 

– Természetesen. Öt vagy hat verset is
írtam szûkebb pátriámról, az egyiket az
Angyalföldi antológiában a Vizafogóról ír-
tam. Sõt, egy kötetemnek a címe is Vizafo-
gó volt. Az én menjek el? – címû opusomat
a jubileumra alkottam, amelyet a nyitóün-
nepségen fel is olvastam. (A szerk. meg-
jegyzése: a verset mellékelten közöljük.)

UUDDVVAARRHHEELLYYII AANNDDRRÁÁSS

Baranyi Ferenc

Én menjek el?
Én menjek el?
A tömjénfüst gomolyogjon odébb,
mert a templomban
az ördög vert tanyát?

Én menjek el?
Órástól a torony?
Nem pedig a harang,
amely Angelust kondít akkor is,
amikor félreverték?

Én menjek el?
Belzacár faláról
az írás tûnjön el,
nem pedig az ereklyék meggyalázója
a fal fedezékébõl?

Hogyan mehetnék – éppen én – el?

Nem hagyhatom itt a pilisi dolinákat,
ahol megtanultam,
hogy magyarok, tótok bánata
mindigre egy bánat marad;

sem a nyáregyházi akácerdõt,
ahol már kölyökkoromban kiderült,
hogy nincs meggyõzõbb
a csend érvelésénél;

sem a dunai szél borzoló unszolását
a Vizafogó-parton,
ahonnét békés pecázók
haragvón sereglettek át – ha kellett –
a Váci útra.

Hogy mire unszol MOST a Duna –
csak partján élve hallom.

Ezért (is) kell maradnom.

Beszélgetés Baranyi Ferenc Kossuth-díjas költõvel lokálpatriotizmusáról

Oázis a fõvárosban
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Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

Mint Janikovszky Éva történetei-
ben, a Futár Tagóvodában min-
dig történik valami érdekes, iz-
galmas. A szakemberek havonta
olyan programokat szerveznek a
gyerekeknek, amire reményeik
szerint késõbb is szívesen emlé-
keznek. Vendégmûvészek zené-
vel, bábelõadással, tánccal gazda-
gítják a kicsik tudását, ezenkívül
gyakran a kis növendékek is meg-
ajándékozzák egymást dallal, me-
sével. Az óvónõk vallják: az tud
igazán kapni, aki adni is tud! 

Az intézmény napirendjében
fontos helye és szerepe van min-
dennap a mesének. Így észrevét-
lenül a gyerekek belsõ igényévé
válik a mesehallgatás, megtanul-
ják a mese befogadását és repro-
dukálását egyaránt. A pedagógu-

sok örömmel tapasztalják, hogy
otthon is egyre több mesét hall-
gatnak a gyerekek a szülõktõl és
nem csak a televízióból, DVD-rõl.

Mára már hagyománnyá vált a
februári Mese-hét a Futár ovi-
ban. A hónap elsõ napjaitól a kö-
zépsõsök és nagycsoportosok
megosztják kedvenc történetei-
ket. Készültek a jelmezek, fejdí-
szek, hátterek, kellékek. A szülõk
is lelkesen részt vettek a nyitott
programon, sõt nagymamák és
kistestvérek is beálltak a Futár
Színházba. A tornaterem percek
alatt átalakult színházzá, és ebéd
elõtt feledhetetlen perceket éltek
át az óvodások. Az elõadásról ter-
mészetesen felvétel is készült a
kis mûvészpalánták nem kis örö-
mére!

Futár Tagóvoda

Színház az oviban

A Vizafogó Tagiskolában Kakaó-
partit szerveztek a leendõ elsõ-
söknek és szüleiknek.

A kis óvodások otthonosan
érezték magukat, hiszen hónapok
óta heti 4 alkalommal vesznek
részt különféle foglalkozásokon.

A nap folyamán Szathmáry Jó-
zsef igazgató a szülõket tájékoz-
tatta a 2013/14-es tanévben indu-
ló mozgás- és táncmûvészeti, illet-
ve általános tantervû osztályairól.

Az igazgató elmondta: a Viza-
fogó Tagiskola mozgás- és tánc-
mûvészeti képzése egyre népsze-
rûbb a szülõk és a diákok köré-
ben. A rendszeres mozgás nem-
csak a tanulók fizikai állapotára
van jó hatással, hanem egész sze-
mélyiségüket is fejleszti, eredmé-
nyesebbek a tanulásban, sikere-
sek az interperszonális kapcsola-
tokban, a fellépési lehetõségek
magabiztosságot adnak. Az
együtt alkotás öröme többek kö-
zött a kreativitást is fejleszti.

Az iskolánk mûvészeti képzése
révén kreatív, holisztikus és hu-
manisztikus légkör veszi körül a
tanulókat. A mozgás- és táncmû-
vészeti osztályainkba járó gyer-
mekeknek heti 4 mûvészeti-

mozgás órája van. Az aikidó-,
sporttánc-, néptánc- és balett-
foglalkozásokat mûvésztanárok,
szakedzõk vezetik.

Mindkét osztályunkban a tör-
vényi lehetõségek betartásával,
iskolánk eddigi értékeit is figye-
lembe véve heti 1,5 órában cso-
portbontásban tervezzük az an-
gol nyelv tanítását, mely óraszá-
mot 3. osztálytól fokozatosan nö-
veljük. Tehetséges tanulóinknak
lehetõségük nyílik nyelvvizsga le-
tételére is.

Angoltanáraink tavaly kidol-
gozták a két tanítási Nyitott világ
nyelvi programot, melyet idén
rendszereztünk és továbbfejlesz-

tettünk. Ez a két tanítási nyelvû
irányultság a délelõtti angolokta-
tást követõen a délutáni idõszak-
ban folytatódik heti 3 alkalom-
mal. A gyerekek a délutáni angol-
órákon belül az angol anyanyelvi
országokhoz kapcsolódó ismere-
tekkel, kulturális hagyományok-
kal, kommunikációs ismeretek-
kel, természetismeret angol nyel-
vû tanításával is foglalkoznak a
szakemberek vezetésével.

Bízunk benne, hogy sikerült
segítséget nyújtanunk és minél
többen választják a következõ
tanévben a családias iskolánkat –
tájékoztatta az érdeklõdõket az
igazgató.

Óvodapedagógiai napok

Értelmi és érzelmi képzés

Vizafogó Tagiskola Kakaó-parti

Nyitott világ program

Holopné Schramek Kornélia al-
polgármester nyitotta meg a 2013-
as Óvodapedagógiai Napok címû
rendezvénysorozatot, amely idén
elõször – tekintettel az új rendel-
kezésekre – az iskolák részvétele
nélkül zajlik március 4–13. között.

A nyitókonferencián az óvó-
nõi kórus köszöntõjét Licskainé
Stipkovits Erika klinikai szak-
pszichológus Éltetõ érzelmek cí-
mû elõadása követte.

Az óvodapedagógusok mun-
kájához elengedhetetlen a folya-
matos szakmai, értelmi és érzel-
mi képzés. Pedagógusként csak
mûvelt lélekkel lehet dolgozni,
állítja Licskainé.

Antal Judit mentálhigiénés
szakember a nevelés, fegyelme-
zés korszerû eszközeirõl, módsze-

reirõl számolt be a meghívott
szakmai vezetõknek.

A konferencia helyszínét gyer-
mekalkotások és óvodapedagó-
gusok által készített fejlesztõ esz-
közök kiállítása ékesítette, igazol-
va a kibontakoztatott fantáziáju-
kat, kreativitásukat.

Március 5-tõl négy kijelölt in-
tézményben szakmai napokon,
bemutató foglalkozásokon lehe-
tõség van az egyes pedagógiai
módszerek gyakorlati alkalmazá-
sának megtekintésére.

Az Év pedagógusa elismerõ dí-
jat – a szokásostól eltérõen – jú-
nius 3-án a Pedagógus Napon két
kiemelkedõ óvodapedagógusnak
adják át.

LL..  ÁÁ..

Rendhagyó történelemórák prog-
ramsorozaton Budapest Fõváros
Levéltára hét iskolával kötött
együttmûködési megállapodást
tanórán kívüli foglalkozások meg-
tartására. A részt vevõ több száz
11–19 éves korosztályból érkezõ
diáknak a levéltár megismerésén
túl lehetõsége nyílik a restaurálók
mûhelymunkájába is belepillan-

tani. Breinich Gábor, az intéz-
mény tudományos titkára tárlat-
vezetéssel mutatta be a közönség
számára a szabadon látogatható
és az elzárt munka-kutató terüle-
teket. Elmondta, milyen jellegû
dokumentumokat õriznek az or-
szág különbözõ levéltáraiban, mi-
ként tárolják a régi köteteket,
amiket már csak ritka alkalmakon

mernek kézbe venni, viszont mik-
rofilmeken olvashatóak. Speciá-
lis környezet óvja az alaprajzokat,
térképeket, családkutatási okira-
tokat, anyakönyvi kivonatokat,
devianciák nyomozati anyagait,
valamint a városkutatással kap-
csolatos archívumokat is.

LL  ÁÁ

Levéltár Archív dokumentumok

Történelmet írunk

XIII. kerületi Szlovák Tanítási Nyelvû Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Diákotthon
5–6. osztályos tanulói a levéltár mûhelyében Szabó Mónika restaurátorral tanulmányozzák a
régi idõk íráshoz használt eszközeit
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A társasházkezelõ szak-
mai szervezetek tavaly no-
vemberben levélben for-
dultak a kormányfõhöz,
hogy megoldást ajánljanak
olyan problémákra, mint
például a meghatalmazá-
sok, a hátralékkezelések
vagy a felügyeleti szerv
kérdése. 

A társasházi közgyûlésekre ér-
kezõk közül egyre többen élnek
vissza a meghatalmazásokkal, el-
érve, hogy néhány ember dönt a
közösség ügyeiben. A szakmai
szervezetek ezért törvényi fellé-
pést sürgetnek. Jelenleg a helyze-
tet úgy lehet megoldani, ha a
Szervezeti és Mûködési Szabály-
zatban (SZMSZ) korlátozzák: ki
hány meghatalmazást hozhat egy
közgyûlésre, s így legfeljebb hány
albetét helyett voksolhat – mond-
ta el a Hírnöknek Beszeda Ta-
más, az ADRIA-KONTAKT
Társasházkezelõ Szolgáltató Kft.
vezetõje. Hozzátette, a józan
többség már rájött arra, nem jó,
ha valaki 30-40 százalékot birto-
kolva dönt a közösség helyett.

A társasházak fizetõképessé-
gének megõrzése érdekében a
szakmai szervezetek egyetértet-
tek abban is, hogy a közös költ-
séggel tartozókkal szembeni vég-
rehajtási eljárásokat gördüléke-
nyebbé kell tenni. A közös képvi-
selõ kötelessége, hogy a hátralé-

kokat – a törvényes utat végigjár-
va – a legrövidebb idõ alatt be-
hajtsa. Jóllehet a végrehajtó által
kért díjak sajnos a közösséget ter-
helik, de ennek ellenére nem cél-
szerû ezen spórolni. Érdemes
megelõlegezni az összeget, ellen-
kezõ esetben a társasháznak re-
ménye se lesz, hogy hozzájusson
a pénzéhez.

„Sajnos, ha ma törvényesen
végigcsinálunk egy végrehajtási
eljárást, esély van arra, hogy a vé-
gén a tartozásból mégsem ka-
punk egy vasat sem, mert az
albetét tulajdoni lapján elsõ he-
lyen egy bank áll, svájci frankos
hitellel” – teszi hozzá a közös kép-
viselõ. Amikor megtörténik az
ingatlan árverése, a bank meg-
kapja a pénzét, vagy még õ sem, a
második helyen álló jogosult vi-
szont (jó esetben ez a társasház)
már nem lát belõle semmit. A kö-
zösség ugyan nyomást tud gyako-
rolni a tartozóra, de abból pénz
csak a legritkább esetben lesz.

Az is gondot okoz, hogy ha egy
tulajdonos vagy a közösség meg-

támad egy döntést, a bíróságnak
csak arra van jogosultsága, hogy
hatályon kívül helyezze a határo-
zatot, de döntést nem hozhat ró-
la. Beszeda Tamás szerint szük-
ség lenne egy felügyeleti szervre,
amelynek állásfoglalása, szava
kötelezõ érvényû. Korábban az
ügyészség látta el ezt a feladatot,
ám ez a mondat kikerült a tör-
vénybõl, így a lakóközösség a bí-
róságon kívül nem tud hová for-
dulni.

Arra a kérdésre, hogy felügye-
leti szerv híján ki tilthat el egy
többszörösen alkalmatlannak bi-
zonyuló közös képviselõt szak-
mája gyakorlásától, a szakember
elmondta: ez érdekes módon
könnyedén megtörténhet, ha
például nem regisztrál az önkor-
mányzatnál, ha adminisztrációs
kötelezettségeinek nem tesz ele-
get. Ugyanakkor, ha elsikkasztott
néhány milliót, az nem olyan
nagy probléma, folytathatja kö-
zös képviselõi tevékenységét.

KKAASSSSAAII GGIIZZEELLLLAA

Társasházi ügyek

Egy szavazat 
mennyit ér?

Köszönjük olvasóink visszajelzéseit! Válaszolni sajnos csak az e-
mailben (tahaugy@gmail.com) vagy a postai úton (Hírnök, 1137
Budapest, Újpesti rakpart 7.) érkezõ levelekre tudunk. Kérjük, a
borítékra írják rá: Társasházi ügyek. Kapacitás és terjedelem miatt
csak az extrém eseteknek tudunk utánajárni, inkább általánosabb
érvényû megoldásokat keresünk a levélírók társasházi problémái-
ra, szakemberek segítségével.

Szerkesztõség

A Társasházi ügyek elérhetõségei

Sásdi Andrásról 2006-ban la-
punkban A szakma mohikánjai
címmel írtunk, akkor elmondta:
nem tudja, lesz-e kinek tovább-
adni az ipart, mármint a hûtõ-
szekrény-javítást, mely ugyan ki-
halófélben lévõ, de keresett mes-
terség. Eltel azóta jó pár év, és új-
ra hallat magáról a mesterember,
most azonban a RaM Colosse-
umban április 21-tõl látható kiál-
lítása kapcsán került reflektor-
fénybe. Sásdi András ugyanis a
festészetnek is hódol. Képeivel
megtöltötte szobái üres falait, és
a harmadik képzõmûvészeti kiál-
lítására készül. „Szakmai” rövid

életrajza sejteti, hogy késõn érõ
típus és autodidakta módon sajá-
tította el a festészet fortélyait.
Néhány elkészült akvarell után
iratkozott be egy szemeszterre a
Budai Rajziskolába, árnyék-,
fény-, szín-, képelemzést tanult
Breznay Andrástól. Életfilozófiá-
ját a Festõecset címû képen fogal-
mazta meg. Borongós gondolata-
inak optimista kicsengésével te-
szi egyedivé ösztönös mûvésze-
tét, törekvését, hogy mestere
nyomán maga is az ecset urává
váljék.

((LLEENNDDVVAAII))

Hagyományõrzés Angyalföldi Vadrózsák

Svájci táncház

Mesterember ecsettel

Egy nemzetközi pályázatnak kö-
szönhetõen az Angyalföldi Vad-
rózsa Táncegyüttes a berni Figu-
rás Táncegyüttessel karöltve ta-
valy elnyert egy szakmai tapasz-
talatcsere-programot. Az elsõ
rendezvényen Svájcban, a tánc-
együttesek mûvészei és az érdek-
lõdõ svájci, német, valamint ma-
gyar közösségek tagjai balázstelki
táncokkal és zenével ismerked-
hettek meg, az ifjabbak pedig né-
pi gyermekjátékokat játszva ke-
rültek közelebb a néptánc világá-
hoz. Az esti programokon egyéb

magyar néptáncokba is betekin-
tést nyerhettek a résztvevõk. A
vadrózsások fontos feladatuknak
tekintik, hogy a színpadi mûso-
rokon kívül a néptáncot bárki ki-
próbálhassa. Minden alkalmat
megragadnak, hogy minél több
emberhez eljusson hagyomány-
õrzésük. 

A Svájcban töltött idõ ékesen
bizonyítja a tánc eredeti szóra-
koztató, kapcsolatteremtõ, kö-
zösségépítõ erejét, melyet itthon
mi is megcsodálhatunk program-
jaikon.

Városház Galéria Munkácsy-díjas mûvész

Elvont, lírai absztrakt
A Városház Galériában (Béke tér 1.) március 29-ig tekinthetõ meg
Csavlek András festõmûvész 2010–2013 címû kiállítása. A Munkácsy-
díjas mûvész képeire jellemzõ a nagyon finom, oldott színfoltok hasz-
nálata, melyek olykor egészen realisztikus tájillúziókat keltenek, más-
kor szürreális látomásokat ébresztenek, majd egészen elvont lírai
absztrakttá válnak. Az egyes foltokon belül igen érzékeny, majdnem a
nedves akvarellre jellemzõ színátmeneteket látunk. Egy-egy képén ke-
vés színt használ, az alaphangot a párás szürkék, kékek adják meg, a
kompozíció fogódzópontjain pedig egy-egy élénk, meleg színfolt erõsí-
ti a képszerkezetet. A festményeket a polgármesteri hivatal nyitvatar-
tási idejében, az elsõ emeleten csodálhatják meg az érdeklõdõk.
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Valentin-nap, vagyis február
14-e nem csak a szerelmesekrõl
szól: ez egyúttal az epilepsziával
élõk világnapja is. Ebbõl az alka-
lomból az idén is megrendezte a
betegségben szenvedõk találko-
zóját a nyolc éve alakult Magyar
Epilepsziával Élõk Országos
Egyesülete, amelynek irodája
márciusban kerületünkbe, a He-
gedûs Gyula utcába kerül. 

Szabó Zsolt magyar–történe-
lem szakos tanár, az egyesület el-
nöke (képünkön) maga is érin-
tett: tizenkilenc éves korában,
egy súlyos motorbalesetet köve-
tõen jelentkeztek elõször a tüne-
tei. Mint tõle megtudtuk, az epi-
lepsziával élõknek számos nehéz-
ség mellett a pályaválasztás is
nagy gond. Neki még szerencséje
volt: a vidéki kisvárosban, ahol
felnõtt, kollégái és diákjai is elfo-
gadták a betegségét. Ti-
zennégy évig tanítha-
tott, de miután is-
kolájában meg-
szûnt a felsõ tago-
zat, másutt már
nem tudott elhe-
lyezkedni.

Az epilepsziá-
sok

mintegy hetven százalékának be-
tegsége kevésbé súlyos: õk gyógy-
szerrel vagy anélkül lényegében
tünetmentesek. A fennmaradók
körülbelül felének sincsenek esz-
méletvesztéssel, ájulással járó ro-
hamai, ugyanakkor viszonylag
gyakran meg kell küzdeniük
olyan, a külsõ szemlélõ számára
is nyilvánvaló tünetekkel, mint
például a légszomj, illetve a hang-
elakadás. A betegek másik tizen-
öt százaléka viszont rendszeresen
átesik látványos, a laikus számára
ijesztõ rohamokon. 

Az epilepsziával küzdõk nem
választhatnak balesetveszélyes
foglalkozást, nem lehetnek pél-

dául asztalosok vagy lakato-
sok. Az értelmiségi pályák
nyitva állnának elõttük,
ezekben azonban nemigen
tudnak munkát találni, hi-
szen bármelyik állásra is pá-
lyáznak, nem titkolhatják el

betegségüket le-
endõ mun-

kálta-

tójuk elõl. Más diszkriminációt is
el kell szenvedniük: sokan részeg-
nek, drogosnak hiszik a földön
görcsrohamban fetrengõ, habzó
szájú beteget. Emiatt legtöbbször
nemhogy nem segítenek, hanem
elkerülik vagy éppen megalázzák
az epilepsziával élõt. De aki segí-
teni szeretne, az is sokszor ta-
nácstalan: nem tudja, hogy ilyen-
kor legjobb oldalára fektetni a be-
teget, és ha öt percen belül nem
szûnik a görcs, mentõt kell hívni. 

Nemegyszer az epilepsziás be-
tegnél a munka- és a párválasztá-
si nehézségek, valamint a hátrá-
nyos megkülönböztetés depresz-
szióhoz vezet. Némi fénysugár
azért van: az utóbbi években na-
gyot fejlõdött a mûtéti technika
és ez az epilepsziában szenvedõk
egy részének reményt ad.

Az egyesület elnöke szerint so-
kat segítene, ha akadna olyan
érintett közéleti ember, színész,
politikus vagy éppen újságíró, aki
felvállalná a maga vagy családtag-
ja betegségét. A Down-kórosok
esetében ez nem volt probléma,
és az autisták elfogadásában is
nagy szerepet játszott az Esõem-
ber címû nagysikerû film. Az
egyesületnek annyit azért sike-
rült elérnie, hogy olyan, a beteg-
ségben nem érintett neves embe-
reket, mint például Bánsági Ildi-
kó és Eperjes Károly színmûvé-
szek, Kiki, az Elsõ Emelet éneke-
se, Szécsi Zoltán, a XIII. kerület-
ben lakó vízilabdázó, valamint

Kemény Dénes, Grosics Gyula és
Buzánszky Jenõ, sikerült meg-
nyerniük az ügyüknek. Õk tisz-
teletbeli tagokként részt vesznek
az egyesület kiemelt rendezvé-
nyein.

Hazánkban a felmérések sze-
rint megközelíti a hetvenezret az
epilepsziások száma, a betegség
súlyosabb formája pedig húsz-
huszonötezer embert érint. A
Magyar Epilepsziával Élõk Or-
szágos Egyesülete, népszerû ne-
vén a Valentin Egyesület fõleg a
betegek életminõségének és tár-
sadalmi megítélésének javítását
tûzte ki célul. Ennek érdekében
már három éve tartanak ismeret-
terjesztõ elõadásokat középisko-
lákban diákok és pedagógusok
számára. Sajnos az utóbbiak
nemegyszer ódzkodnak az epilep-
sziás tanítványoktól. A gyerekek
közül minden századik érintett
a betegségben, de ez szerencsére
keveseknél olyan súlyos, mint
a kétéves Áron esetében, akinek
gyógyulásáért szép gesztusként
megmozdult a fél kerület. Emiatt
jó néhány gyerek – noha szelle-
mileg teljesen ép – „kisegítõ”
iskolába kényszerül, és ezzel
elveszti a továbbtanulás lehetõ-
ségét.

A diákoknak tartott órákon or-
vos beszél a betegségrõl, majd a
gyerekek megismerhetik az ér-
dekvédelmi szervezet munkáját.
Elmondja esetét egy fiatal peda-
gógusnõ, akinek rengeteg nehéz-

séggel, mellõzöttséggel és lené-
zéssel kellett megküzdenie beteg-
sége miatt. Az iskolájában szelle-
mileg fogyatékosnak tartották,
emiatti elkeseredésében hosszú
évekig tartó lelki problémákkal
küszködött. Most úgy néz ki, sín-
re került az élete: nem taníthat
ugyan, de legalább van munkája
egy irodában. 

Három év alatt tizennégy kö-
zépiskolába – köztük a kerület-
ben levõ Németh László Gimná-
ziumba és a Katona József Szak-
középiskolába – jutottak el, és
most az általános iskolákat is
megcélozzák. Az egyesület tájé-
koztató kiadványát több mint
nyolcvan általános iskolába vit-
ték el, és általában pozitív volt a
fogadtatás. Eddig ugyan csupán
hat intézmény jelezte, hogy szí-
vesen venné a tájékoztató elõ-
adást, de remélhetõleg ez a szám
még növekedni fog. 

A XIII. kerületi önkormányzat
jóvoltából az egyesület kedvez-
ményes áron veheti bérbe az új
székhelyként szolgáló Hegedûs
Gyula utcai helyiséget, amely a
tervek szerint szolgáltató jelleget
kap. A célok között szerepel,
hogy a betegeknek ingyenes jog-
segélyszolgálatot, álláskeresési
segítséget és angol nyelvtanfolya-
mot biztosítanak, valamint fel-
nõttek részére ötnapos epilep-
sziatábort szerveznek.

CCSSOOPP VV..

Sokféle átszervezés történt az el-
múlt években az egészségügyben.
Ezek a kórházi ellátást sem hagy-
ták érintetlenül. Régebben a ke-
rületünkben lakók fekvõbeteg-in-
tézménye fõleg a Nyírõ Gyula
Kórház volt. Mi a helyzet ma, mi-
lyen betegségek tartoznak most a
kórház profiljába és hogyan vehe-
tõk igénybe az ottani kezelések – a
többi között ezekre a kérdéseinkre
válaszolt dr. Németh Attila PhD,
a kórház fõigazgató fõorvosa.

A Nyírõ Gyula Kórház szolgál-
tatásai közül a belgyógyászati és a
neurológiai osztály ágyszáma, va-
lamint az ambuláns kezelések
igénybevehetõsége nem válto-
zott. Ugyanakkor napirenden
van a pszichiátriai, addiktológiai
profil megerõsítése. Ilyen tekin-
tetben a kórház regionális cent-
rum, amely Gyöngyöstõl Balas-
sagyarmatig ellátja Észak-Közép-
Magyarország komplexebb terá-
piát igénylõ betegeit.

A fõigazgató hangsúlyozta:
mindez nem jár ugyan ágyszám-
bõvüléssel, de magasabb szintû
ellátással igen. Ez létszámban na-
gyobb, szakértelemben pedig
hozzáértõbb orvosi, illetve szak-

dolgozói gárdát jelent. Az üres ál-
lások betöltése folyamatban van.
A többi között szempont a fiatalí-
tás, valamint az, hogy az új osz-
tályvezetõ fõorvosok rendelkez-
zenek tudományos fokozattal. 

Az egészségügyi kormányzat
tervezi, hogy a kórházon belül lét-
rehozza az Országos Pszichiátriai
és Addiktológiai Intézetet
(OPAI), amely az évekkel ezelõtt
megszüntetett OPNI kiesett
funkcióit lenne hivatva pótolni.
Ez sem jelentene ágyszám-
növekedést, viszont olyan profi-
lok, vagyis betegségegységek jön-
nek majd létre, amelyek túlmu-
tatnak az általános pszichiátrián.
Speciális kezeléshez jutnak a szo-
rongásos és kényszerbetegek, az
egyik pszichiátriai osztály fõ terü-
lete a skizofrén betegek ellátása
lesz, az addiktológiai osztály pe-
dig kiemelten foglalkozik majd a
játékszenvedéllyel küszködõ be-

tegekkel. Ez utóbbiak eddig nem
vehettek igénybe szakszerû keze-
lést, holott számuk sajnos számot-
tevõ: a lakosság mintegy egy-két
százalékát érinti ez a betegség.

A pszichiátriai ellátásban egyre
nagyobb szerepet kapnak az am-
buláns kezelések. Ezért bõvítik a
szakambulanciát. Itt elérhetõ a
pszicho-onkológia – a daganatos
betegek pszichológiai kezelése –,
egy hónapon belül megkezdõdik
a szexuális zavarok komplex terá-
piája, és az OEP-finanszírozás
függvényében szeretnék megva-
lósítani a családterápiát is. A ko-
rábban is mûködõ ambulanciák,
mint például a drog-, illetve az al-
koholfüggõk járóbeteg-rendelése
az eddiginél nagyobb óraszámban
áll a rászorulók rendelkezésére.
Az ambuláns rendelések házior-
vosi beutalóval és elõzetes telefo-
nos idõpont-egyeztetéssel vehe-
tõk igénybe.

Továbbra is mûködik a belgyó-
gyászati ambulancia és ezen belül
a gasztroenterológiai, kardiológi-
ai és diabetológiai rendelés. Ami
pedig a kórházi ellátást illeti, a fõ-
igazgató elmondta: jelenleg het-
venkét ágyas aktív belgyógyászat
és száztíz ágyas krónikus belgyó-
gyászati osztály mûködik. Ezek
igénybevételéhez is beutalóra
van szükség. A kerületi lakosokat
ellátják, de a kapacitások függvé-
nyében lehetõség van területen
kívüliek fogadására is. A korábbi
osztályok közül 2007-ben meg-
szûnt a sebészet és a nõgyógyá-
szat. Az utóbbi a kórház terüle-
tén üzemelõ, de a kórháztól telje-

sen független Róbert Magánkli-
nikán térítéses ellátás keretében
elérhetõ.

A Nyírõ Gyula Kórházban
nemsokára – várhatóan már már-
ciusban – új CT-készüléket he-
lyeznek üzembe. Ez nagy segítsé-
get jelent majd a neurológiai pa-
naszok kivizsgálásában, illetve el-
különítõ diagnosztikájában.
Nem utolsósorban pedig megkí-
méli a betegeket attól a kényel-
metlenségtõl, hogy az orvos által
szükségesnek ítélt computerto-
mográfiás vizsgálat miatt kényte-
lenek legyenek máshová utazni.

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA

Irodát nyitnak a kerületben Sok hátránnyal kell megküzdeniük

Az Epilepszia Világnapja

Nyírõ Gyula Kórház Erõsödik a pszichiátria és az addiktológia

Új CT-t kapnak
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Március 18-án az árnyas Margitszige-
ten vendégeskedett a Vasas. Nem

mostanában: kilencven évvel ezelõtt. Az
ellenfél a MAC volt, amelynek teljes neve
(Magyar Athletikai Club) nem a futballt
idézte, ezzel együtt 1923 tavaszi vasárnap-
ján labdarúgó-mérkõzést rendeztek azon a
Duna ölelte – az elõzõ századfordulóig csak
csónakkal megközelíthetõ – területen,
ahol az ott lakó Krúdy Gyula hetilapot ala-
pított Szigeti séták címmel. A próza mu-
zsikusa MAC-drukker is lehetett volna,
hiszen számára az együttes abszolúte hazai
pályán játszott, és Szerb Antal ugyancsak
szoríthatott volna az „atlétákért”, hiszen õ
is olyan szépen írt a Margitszigetrõl: „Itt
szoktunk gyermekek lenni, és itt szoktunk
megöregedni.”

A Vasas-játékosok mindjárt évekkel let-
tek volna idõsebbek, ha nem nyernek,
merthogy a MAC a táblázat utolsó helyén
vesztegelt, s – miként azt a Nemzeti Sport
megemlítette – „életet-halált jelentett szá-
mára ez a mérkõzés”. A tétet figyelembe
véve a sportújság egygólos Vasas-gyõzel-
met vagy döntetlent tippelt a találkozóra,
függetlenül attól, hogy a piros-kékek a ne-
gyedik helyen álltak – azaz felzárkóztak

közvetlenül a nagy hármas, az MTK, az Új-
pest és az FTC mögé –, ráadásul efféle di-
cséretet érdemeltek ki a korabeli szakírók
egyikétõl: „Lehet, hogy az MTK tudása na-
gyobb, de a Vasas játéka stílusosabb. Õ
játssza ma a legszebb futballt.”

Noha a csapat a szigeten is „szokásos
kombinációs játékát mutatta be”, nem bi-
zonyult olyan erõsnek, mint Breitbart
„vaskirály” a Fõvárosi Cirkuszban, és csak
nagy nehézségek árán gyõzött 1-0-ra. (Az-
az a Nemzeti Sport olyan volt, akár a Vá-
rosliget másik felkapott egyénisége, a jö-
võbe látó Messalina.) A délután fél négy-
kor kezdõdõ találkozón már egy óra is el-
telt, amikor még mindig nem esett gól –
sokan már az újság március ötödikén meg-
jelent ironikus sorait elevenítették fel,
hogy „olasz–magyar meccs: nulla-nulla,
magyar csatársor: hulla-hulla” –, de hirte-
len megérkezett Takács II, a „kis Takinak”
becézett nagy labdamûvész, aki a hatvan-
kettedik percben mentõövet dobott a szá-
razföldön is fuldokló Vasasnak. Ez után –
idézet a hajdani tudósításból – „a MAC
csapata erõsen deprimálva folytatta a játé-
kot”, azaz „a szédítõen gyors Himmert” és
„az okosan irányító Jellineket” is felvonul-

tató vendégegyüttes gond nélkül tudta tar-
tani az eredményt. Az újságírók azon tû-
nõdtek, hogy a MAC balszárnyát így írják
le: Szalay, Boldogtalan, de aztán maradtak
az eredetinél, merthogy a szomorú szélsõt
Boldognak hívták…

Nála jobb kedvre derültek a Vasas fut-
ballistái és szurkolói, akik nem tartoztak a
kor gyakorta megjelenõ hirdetésének cél-
közönségéhez: „A Lancia automobilok
egyaránt jók síkon és hegyen.” Mind a já-
tékosok, mind a szurkolók „csórók” vol-
tak, a csatárok közül ezért is ment Katzer
Károly, valamint Szentmiklóssy Béla a
nem éppen a labdarúgósportjáról híres
Kubába futballozni. 

De – társaival együtt – mindkettõ meg-
alapozta a Vasas hírnevét, mielõtt megkez-
dõdött volna a karibi alibi…

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,
AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG FFÕÕMMUUNNKKAATTÁÁRRSSAA

MAC–Vasas 0-1 (0-0)
Margitsziget, 1200 nézõ. Jv.: Kiss.
MAC: Fehér – Jancsár, Szaffka – Lenz, Kocsis, Omelka – Rácz, Zsin, Plohl,
Szalay, Boldog.
Vasas: Nyerges – Király, Stengl – Kelchen, Tomecskó, Krajcsovics – Katzer,
Takács II, Jellinek, Szentmiklóssy, Himmer.
Gól: Takács II (62.).

Angyalföldi pálmafák
Vasas-egy, Takács II

FFoollyyttaattááss  aazz  11..  oollddaallrróóll

A bajnokság versenyei az – át-
adása óta eltelt 10 évben számos
hazai és nemzetközi sportese-
ménynek otthont adó – Angyal-
földi Sportközpontban zajlottak,
ahol elsõ ízben került sor ilyen
nagyszabású sportesemény lebo-
nyolítására. Kerületünk legmo-
dernebb sportcsarnoka remek
helyszínnek bizonyult, hiszen
húsz páston, tökéletes körülmé-
nyek között versenyezhettek a fi-
atalok. Valamennyi fegyvernem-
ben és mindkét korosztályban
rendeztek egyéni és csapatverse-
nyeket, összesen 24 számban osz-

tottak érmeket, melyekért 38 or-
szág csaknem 900 vívója küzdött.

A magyar vívók eredményeit
tekintve összességében ismét be-
bizonyosodott, hogy igazi magya-
ros sportágról van szó. Gerevich
Aladár, Kárpáti Rudolf, Szilágyi
Áron vagy éppen Nagy Tímea
örökébe lépve szép számmal talál-
ható tehetséges ifjú sportoló ide-
haza. Elõször Bányai Zsombor fér-
fi kadet párbajtõr egyéniben, majd
Mesteri-Schmél Viktória nõi ka-
det tõr egyéniben állhatott a do-
bogó legfelsõ fokára, ehhez jött
még Dósa Dániel harmadik helye-
zése férfi kadet tõr egyéniben,
majd a kadetcsapatok következ-

tek. Elõször a férfi párbajtõr (Bá-
nyai Zsombor, Buta Levente, Sik-
lósi Gergely, Tóth Gergely), majd
a nõi kadet tõrcsapat (Mesteri-
Schmél Viktória, Balogh Orsolya,
Pásztor Flóra, Kondricz Kata) ví-
vott ki magának aranyérmet.

A juniorok között aztán Már-
ton Anna kard egyéniben ezüst-

érmes, Várhelyi Kata bronzér-
mes, míg a Kelecsényi Léna,
László Luca, Márton Anna, Vár-
helyi Kata összeállítású magyar
nõi kardcsapat a verseny megko-
ronázásaként szintén aranyérmet
szerzett. És akkor a sok érem mel-
lett a számos helyezésrõl nem is
tettünk említést.

Nem meglepõ, hogy ilyen ki-
váló eredmények mellett végig
remek hangulatban zajlott az Eb
és sportolók, edzõk, szakvezetõk
közül jó néhányan jelezték, szíve-
sen újra eljönnének versenyezni
kerületünkbe.

SSZZ..TT..

Vívó Eb a kerületben Versenyzõk és szervezõk is remekeltek

Kivívták maguknak az elismerést
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áprilisi
program

óra darab egyéb info
(bérlet, stúdió, stb.)

1. hétfõ H Ú S V É T
2. kedd 19.00 Egy szerelem 

három éjszakája
Maróti Lajos bérlet

3. szerda 19.30 Sóska, sültkrumpli Stúdió elõadás 
a Nagyszínpadon

4. csütörtök 19.00 A doktor úr
5. péntek 19.00 Kései találkozás
6. szombat 19.30 A Rózsák háborúja
7. vasárnap 10.00 A suszter manói Vasárnapi gyermek-

bérlet 4. elõadás
17.00 A doktor úr

8. hétfõ 19.00 Magányos cédrus, avagy
Összetört Olimpiai Álom

(utolsó elõadás)

9. kedd 19.00 Indul a bakterház
10. szerda 19.00 Hajmeresztõ
11. csütörtök 15.00 A költészet napja

19.00 Anconai szerelmesek
12. péntek 19.00 A nagymama Kaló Flórián bérlet
13. szombat 19.30 A Rózsák háborúja
14. vasárnap 15.00 Édes fiaim Egri István bérlet
15. hétfõ 19.30 Sóska, sültkrumpli
16. kedd 19.00 Balfácánt vacsorára!
17. szerda 19.00 Anconai szerelmesek
18. csütörtök 19.00 Feketeszárú cseresznye
19. péntek 19.00 Csetepaté Chioggiában
20. szombat 19.00 A nagymama
21. vasárnap 19.00 Édes fiaim Békeffi István bérlet
22. hétfõ 15.00 Hófehérke és a hét törpe
23. kedd 16.00 Rómeó és Júlia

19.00 Paraszt Dekameron Gaál Erzsébet stúdió
24. szerda 19.00 A nagymama Ráday Imre bérlet 
25. csütörtök 19.00 Hajmeresztõ
26. péntek 19.00 Kései találkozás
27. szombat 15.00 Mici néni két élete

19.00 Mici néni két élete
28. vasárnap 15.00 Feketeszárú cseresznye
29. hétfõ 15.00 Édes fiaim Gobbi Hilda bérlet
30. kedd 19.00 A revizor A Komáromi Jókai

Színház vendégjátéka

Csengõ cseng a nyakában,
kint legel a határban.
Türelme nagy, orra pisze,
puha gyapjú göndör szõre.

Mi az?

Kedves gyerekek! Megfej-
téseiteket március 26-ig vár-
juk, elérhetõségeinket az
impresszumban találjátok.
Értékes nyereményeket sor-
solunk ki. Elõzõ számunk
megfejtése: róka. Programje-
gyeket nyert: Nagy Virág Zsó-
fia. Gratulálunk!

Rajzfilmes szünidõ
A Magyar Rajzfilm Stúdió Animációsfilm-rajzoló OKJ-s képzést indít.
10 hónap alatt megtanulhatja a szakmát! Ezenkívül mozgóképi animá-
ciókészítõ OKJ-s tanfolyamra is várja az érdeklõdõket. Gyermekeknek
rajzfilmkészítõ szakkört tartanak szombatonként 9–12 óráig. A tavaszi
szünetben húsvéti rajzfilmes tábor szerveznek 6–17 éveseknek, ahol a
gyerekek elkészíthetik saját rajzfilmjüket! További információ:
www.magyarrajzfilm.hu oldalon.

Húsvéti kérdésünk: Milyen mesébõl származik a képen látható nyu-
szis részlet? A helyes válaszokért értékes ajándékokat sorsolunk ki, el-
érhetõségeink az impresszumban találhatóak.

KERESD AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!

Találd
ki!

Kérjük, adója 1%-ával
támogassa a Vasas Sport Clubot.
Vasas Centenárium Alapítvány
Adószám: 18123649-1-41
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

FSZEK XIII/2. sz. 
Radnóti Miklós Könyvtára

Pannónia u. 88–90. (RaM)
Telefon: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
hétfõ–szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig

Programajánló:
[made in] Angyalföld – fotókiállítás Angyalföld 
XX. század elején épült ipari létesítményeirõl

Bujnovszky Tamás és az AHGy közös kiállítása április 6-ig
Internet Fiesta 2013. március 19., 13.30 – Nem bízom a

véletlenre (menetrendek, útvonaltervezés, idõjárás), március
20., 10 óra – Fõ az egészség! (megbízható internetes oldalak

bemutatása), március 26., 17 óra – e-ügyintézés (ügyfélkapu,
távszámla, közmûszolgáltatók)

Könyvajánló:
Börcsök Mária: Kettészakadt Magyarország (Kossuth, 2012)
Süveges Gergõ: Apaszem (Helikon, 2012)
Joanne Harris: Csokoládés barack (Ulpius-ház, 2012)
Tony Park: Szafari (Gold Book, 2012)

1139 Bp., Rozsnyai u. 3. Telefon: 349-6308, fax: 349-6307
Levélcím: 1394 Budapest, Pf. 355, www.lmk.hu

Díjmentes Magyar nóta délután 
az angyalföldi nyugdíjasok részére
a „Csizmadia Imre” Zenebarát Kör rendezésében
Március 20., szerda 15.00
Elõadómûvészek Országos Baráti Köre és
Vers- és Prózaírók Baráti Körének találkozója
Március 21, csütörtök 10.00
Gyalogtúra a Pilisbe
(Pilisvörösvár vá.–Pilisszentiván–Hosszú-árok–
Nagyszénás–Felsõ-Zsíros-hegy–Ördöglyuk–Solymár)
Elõre jelentkezést kérünk, Romcsek Kálmánnál:
06 (70) 277-1037. Találkozó a Nyugati pályaud-
var pénztártermében, a vonat 9.20-kor indul
Március 23, szombat 8.55
Egy csepp történelem...
Emlékezés a Mohácsi csata (1526. aug. 29.) vezé-
rére, Tomori Pálra az Eszperantó Rovartani Cso-
port elõadásának keretében
Március 29., péntek 18.00
Locsoló bál a TE+ÉN táncest keretében
Március 31., vasárnap 18.00
Locsoló bál a „Sárgarózsa” Nyugdíjas
klub rendezésében
Április 2., kedd 15.00

Ha képbe akar kerülni
a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: info@tv13budapest.hu

A TV13 friss mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken 
17.30-tól nézhetik a UPC és a T-Home kerületi hálózatán.
Ismétlések: 19.00, 20.30, 22.00, 00.00, 05.00, 10.00 és

14.00 órától.

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 
rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TA-
PÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁ-
ZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST,
VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉ-
ZÉST, VILLANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTA-
LOSMUNKÁT, AJTÓ-, ABLAKCSERÉT VÁLLAL KIS-
IPAROS GARANCIÁVAL, AZONNALRA IS. TEL.: 202-
2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csoma-
golás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvál-
lalás. Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-
589-7542

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, re-
dõny-, szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, ro-
lettajavítás 1 napon belül. Tel.: 370-4932

ASZTALOS vállal: ajtó-, ablakillesztést, zárszerelést,
küszöbkészítést, szigetelést, mázolást, lambériázást,
galériakészítést, pántok, zsanérok cseréjét, bútorké-
szítést, -javítást, -felszerelést, falfúrást. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

www.ajtoablakdoktor.hu. Fa és mûanyag ajtók,
ablakok javítását, illesztését, zárak cseréjét (pl.
kétszárnyú ablaknál), szigetelését vállalom
GARANCIÁVAL! Igényesen és becsületesen már
18 éve! Felmérés díjtalan. Tel.: 06-70-550-0269
(Horváth Ákos)

PARKETTÁSMUNKÁT, csiszolást, lakkozást, javítást,
festést, mázolást, tapétázást vállalok. Tel.: 06-30-
948-8909

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabúto-
rok, irodabútorok stb. méretre gyártása legol-
csóbban. Pl. könyvszekrény 228x80x28 cm
13 800 Ft. Igényes munka, rövid határidõ. Tel.:
06-30-368-1354

DUGULÁSELHÁRÍTÁS falbontás nélkül. Víz-, gáz-,
központifûtés-szerelés. Ázások, csõtörések
megszüntetése. Tel.: 402-4330, 06-20-491-
5089

GÁZKÉSZÜLÉK SZAKÜZLET ÉS SZERVIZ. Gázkészülé-
kek és alkatrészek forgalmazása. Készülékjavítás, cse-
re, új és felújított készülékek árusítása. Nyitva: h–p:
8–17-ig. Szerviz: 230-7669, 06-30-221-5214. Üz-
let: 1046 Bp., Nádor u. 73. Tel.: 369-0422, mobil:
06-30-960-1138, www.sztargaz.hu

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszere-
lést, valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.:
06-30-231-3177 (Bihari Attila)

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával,
referenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozso-
nyi út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi
vállalkozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális,
egyedi árakon. Tel.: 06-30-966-6052

KÖZÖS KÉPVISELET. Társasházak közös képviseletét,
kezelését vállaljuk nagy gyakorlattal, teljes háttérrel.
Tel.: 06-30-954-3459, 06-30-690-2510

TÁRSASHÁZAK KÖZÖS KÉPVISELETÉT VÁLLALJUK
20 ÉVES TAPASZTALATTAL, TELJES KÖRÛ ÜGYINTÉ-
ZÉSSEL, KÖNYVELÉSSEL, KIVITELEZÕI HÁTTÉRREL.
TEL.: 302-0805, 06-30-280-7381

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-
hasznú Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az
alábbi helyiségeket:
1. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ alag-
sorában egy korábban gyógytorna céljára használt
99 nm-es, több részbõl álló bérlemény. WC, öltö-
zõ és zuhanyozó van. További öltözõ és zuhanyozó
(17 nm) külön térítés ellenében bérelhetõ.
2. a XIII.. Visegrádi utcai Szakorvosi Rendelõben a
földszinten egy orvosi tevékenységre alkalmas, 38
nm alapterületû, mosdóval, zuhannyal és wc-vel
rendelkezõ helyiség.
3. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ I. eme-
letén egy orvosi tevékenységre alkalmas, 18,5 nm
alapterületû, mosdóval, klímával rendelkezõ helyi-
ség.
4. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ IV. eme-
letén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es
üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott,
amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható. Eb-
bõl a bérleménytípusból 4 db van.
5. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a
gyermekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú,
több helyiségbõl álló, összkomfortos, nem lakás
célú, orvosi tevékenységre is alkalmas, 67 nm-es
bérlemény.
6. a XIII., Alig utca 9. szám alatti alagsorban 133
nm-es, több helyiségbõl álló, komfortos, világos,
nem lakás célú, sokrétû felhasználást lehetõvé
tévõ bérlemény. 
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet

NYUGATIHOZ közel, a Visegrádi u.-ban családi okok
miatt eladó egy 75 nm-es, utcai, szuterén vendéglátó
üzlet, részben berendezéssel. Jelenleg az üzlet bérlõ-
vel üzemel. Ir.ár: 25 M Ft. Tel.: 06-20-960-8010

ELADÓ! A Riverside Apartmanházban (XIII., Viza u.
7/B) 45 nm-es, VIII. em.-i, keleti fekvésû, klímás lakás
garázzsal, tárolóval. Tel.: 06-30-349-0774

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció.
Térítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria, 1136,
Tátra u. 4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régi-
ségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.:
266-4154

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

DROG- ÉS ALKOHOLPROBLÉMÁKKAL küzdõknek és
hozzátartozóiknak nyújt segítséget a Válaszút Misszió
Budapesten! 1122 Bp., Csaba u. 3. Tel.: 224-0122,
www.valaszutiroda.hu, e-mail: valaszutiroda@
freemail.hu

PEDIKÛR! Gyógypedikûrös házhoz megy kiszállási díj
nélkül. Tel.: 06-20-439-1586 (Jerabek Éva)

SVÉDMASSZÁZS AKCIÓ! Arc-talp 1490 Ft/30 perc,
hát 2990 Ft/45 perc, teljes alak 3990 Ft/65 perc. VI.
ker., Szinyei Merse u. 18. Tel.: Sárközi Zsófia: 06-30-
640-7596

GYERMEKPSZICHOLÓGUS A VÍGSZÍNHÁZNÁL. Elõ-
jegyzés nélkül, idõpont-egyeztetéssel. Tel.: 06-20-
411-7904

DR. HONT ZSUZSA fogorvos elérhetõsége: 06-30-
416-3640

VISEGRÁDI utcai rendelõ fogászatának tapasztalt,
megbecsült fogorvosai (dr. Balogh István: 801-2848,
dr. Sigmond Péter: 06-30-388-6650, dr. Szõts Edit:
06-20-310-8964) a XIII., Hegedûs Gyula u. 91. alatt
modern, jól felszerelt rendelõben folytatják fogászati
tevékenységüket, és várják régi és új betegeiket!

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-
380-5522

MATEMATIKA-, fizikatanítás általános- és középisko-
lások részére nagy hatékonysággal szaktanártól. Ház-
hoz megyek! Tel.: 06-20-959-0134

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten.
Román–magyar, magyar–román, angol–román álta-
lános és szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-
30-319-9634

OKJ dajka, pedagógiai, gyógypedagógiai asszisztens,
kisgyermekgondozó, gyermekfelügyelõ-képzés (nyil-
vántartási szám: 01006404). Tel.: 06-30-269-
1061, www.kaszaszakkepzes.hu

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

MEGUNT, kidobásra szánt könyveit boldogan elszállí-
tom. Nem vagyok kereskedõ. Tel.: 06-20-956-4084

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetéssel
vásárol könyveket, teljes könyvtárat, képeslapot, ké-
peket díjtalan kiszállással. Tel.: 388-7332, 06-20-
978-1974

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyve-
ket, könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

AZ EURO-QUATTRO BIZTOSÍTÁSI ALKUSZ KFT. ke-
res újonnan induló irodánkba (1137 Budapest, Po-
zsonyi út 12. szám alatt) gyakorlattal rendelkezõ üz-
letkötõket, illetve üzleti csoportokat! Az iroda kor-
szerûen berendezett, megfelel oktatásokra vagy üz-
letek lebonyolítására! Tarifáló programok telepítve!
Az irodai eszközök használata Kollégáink részére in-
gyenesek! Várjuk minden kedves leendõ Kollégánk
érdeklõdését! Üdvözlettel: Sajóné Schuszter Valé-
ria (06-20-366-3183), Erdõs Péter (06-20-955-
4188). www.euroquattro.hu. Erdõs Péter. Minden,
ami biztosítás , minden egy helyen

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. ügyvezetõ igazgatója iskolaorvosi
munkakörbe gyermekorvost, a szakrendelõbe (Vi-
segrádi u. 47/C) bõrgyógyász szakorvost – rendelés-
vezetõ fõorvosnak – és szájsebész szakorvost keres
(nyugdíjasok jelentkezését is várjuk). Az állások betöl-
téséhez erkölcsi bizonyítvány szükséges, a pályázat-
hoz csatolni kell a diploma és a szakorvosi vizsga má-
solatát, szakmai önéletrajzot, valamint mûködési en-
gedély megújításáról szóló határozat másolatát. A
bõrgyógyászrendelésvezetõ fõorvosi munkakörnél to-
vábbi feltétel 5 év vezetõi gyakorlat, az onkoderma-
tológiai jártasság elõnyt jelent. A munkakörök 2013.
április 1. napjától betölthetõk. Érdeklõdni gyermekor-
vos esetében a közigazgatási vezetõnél a 452-4207,
a szájsebész és a bõrgyógyász szakorvos esetében az
orvos igazgatónál a 452-4203 telefonszámon lehet

A XIII. Ker. ILCO Egyesület vastag- és vékonybélrák-
kal mûtöttek tagjai kérik, hogy adója 1%-ával támo-
gassa egyesületünket! Adószámunk: 1811809-1-41

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igény-
bevétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások
céljára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII.,
Szegedi út 17. (Egészségház). A terem befogadóké-
pessége asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35
fõ, asztal nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igény-
bevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30
és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es
telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket a
bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 6000
Ft/óra (áfamentes)
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XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLE-
BÉRCI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorá-
más, 140 nöl-es telek 75 nm-es építménnyel
eladó. Bejárat a fõútról. Ára: 22 M Ft. Tel.:
06-20-251-7709.

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2013. ÁPRILIS 4-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2013. MÁRCIUS 25.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket. Házhoz
megyek. Tel.: 06-20-921-6062.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERE-
LÉS, DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT.
Szabó Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-
3782, 360-4434, www.gyorsszaki.hu

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegítõ-
berendezések javítása, karbantartása, értéke-
sítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

GÁBOR ESZMERALDA BECSÜS MÛGYÛJTÕNÕ
legmagasabb áron készpénzért vásárol festmé-
nyeket, bútorokat, órákat, porcelánokat, ezüst-
tárgyakat, arany ékszereket, egyebeket, teljes
hagyatékot. Kiszállás, értékbecslés díjtalan. Üz-
letünk: II., Fõ utca 67. Tel.: 364-7534, 06-30-
382-7020
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX

II
I.

 K
E

R
Ü

L
E

T
I

X
II

I.
 K

E
R

Ü
L

E
T

I

Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

N
ÍV

Ó NYELVISKOLA

SZENTENDRE

Fordítandó anyagát elküldheti nekünk
a nyelviskola.nivo@gmail.com

e-mail címre
vagy behozhatja személyesen:

Nívó Nyelviskola,
Szentendre, Kucsera Ferenc utca 7.

Tel.: 06-30-319-9634,
www.nivonyelviskola.hu

Fordítást vállalunk angol, német, olasz,
spanyol, francia, román, horvát, orosz nyelvbõl!

Ha szüksége van további kuponokra, nyomtassa ki a www.media13.hu oldalról. Vágja ki és érvényesítse kedvezményét!
��

��

Ez itt az Ön hirdetésének helye!

237-5060

hirdetes@sprintkiado.hu

22  kkgg
eetteettõõaannyyaagg

A XIII. kerület
legjobban felszerelt

horgászboltja!
XIII., Újpesti rkp. 7.
(Jászai Mari tértõl

200 m-re.)

telefon: 237-0243,
e-mail: bolt@peca.hu
nyitva: h.–p.: 10–17,
webáruház: www.peca.hu

Érvényes: 2013. 03. 31-ig

5000 Ft feletti vásárlás esetén

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában,TV13 képújságjában,
esetleg készíttetne egy rövid reklámfilmet

vállalkozásáról, vagy hirdetne 
a XIII. Kerületi HírnökXIII. Kerületi Hírnök c. önkormányzati lapban

és közben megjelenne a media13.hu media13.hu internetes 
hírportálon is, akkor írjon 

a hirdetes@sprintkiado.hu hirdetes@sprintkiado.hu e-mail címre, vagy
hívjon minket a 237-5060237-5060-as telefonszámon!
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Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182
E-mail: mesics@lifo.t-online

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

1100  000000  FFtt
((óórráánnkkéénntt))IGÉNYES ÉLÕZENE

esküvõi vacsorára, rendezvényre

www.teshowduo.hu
06 (30) 335-2949

Érvényes: 2013. 03. 31-ig

88  %%
kkeeddvveezzmméénnyy

Tel.: 06 (1) 317-9430, 06 (20) 974-3048.

Érvényes: 2013. 03. 31-ig

Urológia és andrológia
magánrendelés

�� Daganatszûrések
�� Jóindulatú prosztata-

megnagyobbodás és idült
(krónikus) prosztatagyulladás, stb.

�� A nõi vizeletcsepegés
komplex kivizsgálása és nem
mûtéti (konzervatív) kezelése

Dr. Rózsahegyi József
uurroollóógguuss  ééss  aannddrroollóógguuss  sszzaakkoorrvvooss

aazz  oorrvvoossttuuddoommáánnyy  kkaannddiiddááttuussaa
Hétfõ, szerda, csütörtök: 16–18.30
�� 350-0631, 350-1898

1131 Bp., Göncöl utca 28–30.
www.urologiarendeles.hu

Koloniál, barokk és
egyéb bútorok javítását,
fényezését, kárpitozását

és egyedi stílbútorok
készítését vállalom.

www.besenyeibutor.hu

Komplett
szemüveg
7900 Ft

Komplett
szemüveg
7900 Ft

Kontaktlencse-rendelés
és használatának

betanítása
1135 Bp., Béke u. 106. (Béke u.–Fiastyúk u. sarok)

Nyitva: H.–P. 9–17-ig. Telefon: 329-9573
Az akció a készlet erejéig tart,

részletekrõl érdeklõdjön az üzletben.

Rendel: dr. Majetics Zsuzsanna fõorvos
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Húsvét Vallási és népszokások

Édes tavaszkezdet

AZ IGÉNYES ZENÉK TÁRHÁZA,
NAPI 24 ÓRÁBAN

www.poptarisznya.hu

A Magyar Speciális Olimpia Szö-
vetség és a Hársfa Egyesület feb-
ruár utolsó hétvégéjén a Dózsa
György úti Honvéd Sportcsarnok-
ban rendezte meg az idei Hársfa
kosárlabdakupát. A XVI. alka-
lommal megtartott speciális meg-
mérettetésen a résztvevõk értel-
mileg akadályozott fiatalok voltak,
akiknek a sport, és azon belül a ko-

sárlabdajáték egy különleges világ,
amely által egyenértékûeknek
érezhetik magukat az élverseny-
zõkkel. Bár itt elsõsorban nem az
eredmény számít, a sportolók
ugyanúgy örülnek egy-egy kosár-
nak, jó passznak, gyõzelemnek, és
ugyanúgy bántja õket a vereség, a
kihagyott ziccerek, egy-egy elpus-
kázott lehetõség, mint a profikat.

Hársfa kupa
A tavasz kezdetén számos nép-
szokás, vallási ünnep, többek kö-
zött locsolás, ételszentelés, böjti
játékok, kiszehajtás, villõzés és
barkaszentelés színesíti hétköz-
napjainkat. Ebben a jeles idõ-
szakban húsvét alkalmával a ke-
resztények Jézus Krisztus feltá-

madásáról, míg a zsidók pészah
ünnepén az egyiptomi szabadu-
lásról emlékeznek meg. Húsvét-
hétfõn illatos kölnicsepp nélkül –
valószínû – egy magyar lány sem
ússza meg a napot. A locsolkodás
a termékenységkultusszal van
kapcsolatban, ugyanakkor a víz-

zel való meghintés utal a kereszt-
ség jelére is. Az öntözésért cseré-
be pedig hímes, de legalábbis fes-
tett tojás jár a fiúknak. Egy biz-
tos, ez a gesztus manapság az
édesszájúaknak kedvez, hiszen
csokoládényuszikból, -csibékbõl
és -bárányokból nincs hiány!

Kellemes
húsvéti

ünnepeket
kívánunk

minden kedves
olvasónknak!

Kellemes
húsvéti

ünnepeket
kívánunk

minden kedves
olvasónknak!


